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ABSTRACT

Event structures of the verbs and the adverbs

by Lee, Hye-Gyoung
Advisor : Prof. Lee, Young-Hern, Ph. D.
Dept of English Language and Literature

Graduate School of Chosun University

The purpose of this thesis is to explore the event structures of complex verbs
and adverbs in English and Korean and to represent their meanings by logical
form. However, the event structures of Korean complex verbs are very complicate
because they have a juxtapositional structure of verbs. In addition to this, the
adverbs also take part in the event structure with respect to the verbs. so the
whole event structures of the predicate are more complicate. In order to simplify
the formal representation for those expressions we take the subatomic semantics as
the descriptive device.

The event structure of the verbs or the adverbs could be analysed as two
subparts. The one is upper VP and the other is low VP by the Ilexical
decomposition. The former represents the process of the event and the latter
represents the core event. However, the subparts of the event in Korean verb could
be represented as multiple structures because Korean has the serial or complex
verb structure such as V1 + V2 in a simple VP. For instance, English verb "give”
can be decomposed as "hold” and "pick up” with respect to the objects that the
verb goes with. On the other hand, Korean complex verb such as [Gip—a-ju-da;

pick it up and give it to someone] consists of two verbs such as "pick” and "give’.



It means that Korean complex verb structures represents the substructures of the
decomposed the verb of English.

We also argue that the Korean adverbs also represent the different event
structure according to the semantic characters of the adverbs such as
speaker—oriented adverbs, domain adverbs, restitutive adverbs, manner adverbs, and
measure adverbs. For instance the event structure of the domain adverb can he
represented as CR(d, c*), where CR(d, c*) is a contextual restriction on conditions
c*, In terms of the domain d.

Finally when those adverbs appear together in a sentence sometimes there is a
conflict between those adverb. We also argue that those grammatical or
ungrammatical expressions can be explained by the different event structures of the
adverbs.

However, we focused on the event structure of Korean complex verbs and some
adverbs, but we have to expand the denotation for the serial verbs and the other

adverbs in future.
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o138] v E(lexical semantics) 7Fg-dl o} LA v E(subatomic semantics) Al
olv} F7F W3 Yel5a e QAES HARYWHO JEQ AR 7HFE A, olE
2E AbA(event)olv ALAT-F(event structure)® v}obdle m gtk o] # gk sk

(bottom-up) 4] {—ﬂ@ 2Jv] Z(logical semantics)®] 882 (top-down) #2413} <F

o~ fo

O

Heomn 43 BeH ou ylewete AASA ) =2F guE o|AE g
(entailment)-}  Z A] (presupposnlon)ﬂrﬁﬂ @3] WA prl WA 2 ge e A
gt = Yo pe g Abolell o' = A #AE JA=TFE WAISEA Zghd]l ks
Al okdah ou EoA = WA pe B e ofdA BAlE EHTFoEM Aol
= ARl HAE BAE F Uk ey ofdA YuE2 HWA (p — @ — pe #

Ag ddshs d vy 2o dge] =8 A Yk olHR o3 guEe =3
3 mE =gld uEe o ouEe wgo] Wad A

dAdo] 7w EdAe ogoul o wEE Fa A3k Zlo] delHl vt
-

do

E3 @ol(o]F2 FolZ P B4 hed sl RTEAS FHoR o
5 BAL dehlE 3E ouist 542 TGO, A 721 ou] J&e 43
e QEatm, o b Ad pxd ftelai HAe ong sela oo 1

Bl A Qs dAHoR TVeTomA ATEe A BAE BAHSR T

=% Avhd, o3 guEY HEds AEE ¢ Us Aolth
E2te] ou 748 94 (denotation)o] Wt W E(intention), A A (tense), “1¥]al A
(aspect) 5ol #Alo Atk 53] 2 A vehdl= Abd o]l Szl AlZE Ulof A
Wslshs BFolefal & 4 lowm, olggl A oful= o3} zte EAJWRE ol
EHA Txol e Am Aeld B4l =eve A9t vk dele &
Els

o AR BAPI 2 A el wyA Ad g o v

O
-
N

l

(1) a. John is playing the guitar.
b. John has played the guitar.

o]Zn} (la)®] &AL is playinge] YWeRUl= 23 9u|&= 78S AF35e dAY
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F3ke vehgsE A oAl el 1 d8(progress)AS WERYE O #HslA (1b)9] has
H As = 9= (perfect) S VERITH

215 =

ol e EWH A lx A A uH Ego] ehe] BAL HERRE A4S
o )
T .

=

AT F

1

32,

(2) a. He continued to work.
b. He giggles at the party
c. He knocked him out in the fourth round.
d. He handed me a hook.

e. The boat slowed up as it came in.

(22)9] continuew 1 on|A B4 o ® Hol ojHl Abfo] A&HHa gla& UERIT
v FolM AEHdE vEdivtal & ¢ vk 2elal 2Qh)e 227 RE Abzde] 93
dol ol wkEAom Witk Fol A W A(terative) S WERIYhaL & 5 gl
v} ole} e gk A (20) A A (effective), (2d)T & A (terminative) 1231
Ao 2 (20)% 7]E A (ingressive) 2 YEN = X Holga & 4

ey olef gk Aol dig B 7S tiws] Aoy A dde] ofF Aol &zo] uwh
2o W A4S AAE F g Aol Aristole ©l ¥ AN UEUE 2HE ALK
o8 ZFFshal e Abde WAE FxE vEidle Zlew dpefstda st F AR
o] AA BRFE 3954 (aktionsartern)o| 21 A&, 53 ol actiond} sort or
typeo] A&3t Ao 2 wetstE il 4 h Ryle, R.(1949), Anthony Kenny(1963), Zeno
Vendler(1967)9F 22 AgAEL A7 Uetll= A& ve F e 7IEex 47
A (bound), % 3}(change), ¥ A|&A](duration)o] A3%Fe], “del(state), *d3
(achievement), ¢ (activities), ¥ (accomplishment)®] 47}# Aoz FF3IH T} 9]
oF o] A& A7 FHPeE ERend QA "Heole AES EF P9l sidst
© AE AuA ek wEA A el 39 E A (event) B gFESEAL 0
E Aol o' WE FxE JH et fete] A ojwE mpelslE o] wAke] ¢
U2 YAl Ho R ved 4§ v Wetew (o] d $;2002).

Vendler(1967)e1 M = &AF Webdl= Abd S B2 5460 weh BeeAh, 39EAk

1) Curme(1931;373-388) Durative, point-action(ingressive , effective), terminative, iterative 2 T-#38F3 Atk

_2_



(3) state activities accomplishments achivements
know run paint a picture recognize
believe  wal make a chair spot
have sSwim deliver a sermon find
desire push a cart draw a circle lose
love drive a car push a cart reach

recover from illness die

ojgk o] FAZF YEhlE ol wel FAFE 47k 9] sk FER BRI AL, F
A7F Wbl AR A (eventuality) ol A48 Zolth & FA7 UERE AR

TZ2v el A&, aglan AAgA A Aol

(4) Change  Duration  Bound (Kearns; 2000)
State - + -
Achievment + - .
Activity/process + + _
Accomplishme + + +

@A AA G AAE e A, gk AL aga geder PR
9lo1A] Apzie] Wabsli=A] eja A E

o] AANL ZEte] mE ERolth ol¥x BAY) vehE Alde] 4o R
e FAE A EAd wy 2 =

know 5)2 A|%7|7Hduration)¥t U8 ¥ W3} AAES A v gy ¢
(el 7 paint a picture)S Abzdo] WAe] HEAIFMRE Aol A&HE V)
o AAA Aol FrEE AAFLS ok e ANl A walk)e AR
ksl o] x4 7) 7 4o zbA] = Aol oA Hrhe] ou=

off
>
N
v
au
=
rie
o
2
0%
2
s
oA 2 A

©,

30,
)
o,
h)

N
rot

2) AziAelghs gol Emmon Bach(1986)7F A2 AR&-819 21, Ak (event) ¥ 3B (state) S
Gkl ol
3) g7tell mebM = Wkonset) o A8ty )e et
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HE B0l ST Wl 3 bE ol vk M) o FojA= g, §A
of o] FHe] Abde] AEH= A d4

A see)e XA H7 Al AXes AdEE RE7F dASA T, AN (=
gk Bl oiAl XE71zke] BRE AL olum AANS AL e

o FAV} e Aol M E stefebi | QoA AaHoR Yol 59

o] YelU&= EALS aostd At &4 TA(telic)e YElUE A8 & 4
glom Y9/ E2I AF = HEFA(atelic)o]| Bl HE ¢ e Aot} olg % AL
AA FAF HFAZ EFsta FAE e A oulE E4skeE Ao

A% FALe] A ojul V)% wWekel € Aol

=1

RS
i)
)

cft

i =
HI
rir
>\1

AL QAtE wEbA] ol E EARS At EE A 72 7} A } Aolt}. =
o] A& s Ak(serial verb)el $lolA &= BlS W EAF o] =eidth A, ol AlE
TAY FxE durdog VI + V2 + 9 FRE 7AW, vpx 2] YEhvE VI =

FE e Bre WA AAEEAR FeA Y, =de 2K Feke Al vhAd

ARZE obd HaEAbR Zhsl] wiol k(o] d; 2005).

<
Ll 1
>
2
offt

5) a. A= He ol A
b. A Ha Hol Bkt

el FLSA F BA7E TS Agelth F Gael: Hoe APt v
8 229l Ag-olal, Bhele el Byl 21l 9otk 94 (Ga)e] o] =L
ot golgtar & £ glvk ¥wk opuyt Fprfe] =3 Al Fe gejzta @
Atk whebA Ho] H-pr= WA =dE 2t Aol add whejA (Bh)ellA

A LA o =8 Fes 9o 2

T = AN

b

X

i
0o
ot
h
2
0,
R
[-4[1
N
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off
>~
i
[
3R
rir
N,
Ry
e
_|_4
ﬂJ o3

1) 1FACUBNAE FAE i S 39 Gl BRGTY, gt 4336 o FRe
W, AL71%, AAA A2 3 59 A3 Qo) wEe] ool thg Fie] golsAw, BN
3 e U A4S FRIE A9E 93, A2 BB A0S 2 A9E W] 9Ed |5 F 54
o Fio] goldhA e AR 9}



A 15 A2EAT FA1E 5 Qlmite] BAI A7 En

el
B
)
s

X

2 (5ba)

s}

Folol ARt ALFAL B ek A2 A

&
=

ge] o) HhAE ulEy

(ba)e] F

[o)

3] -7-
o] AlsAkel A2 AR ofEe] vl QY] W ofr]E H]
B9

A

sl

T
R

b 6ol A5 5

S

3

3

PN
=

g4 H

i

9
qeF2 7]

R4

=

/\o]- Sy

T

o= Eskal (6a)7F vli-H Al HE

3 4

47 7 ol
e}

3 9

T

S

N

ZF

=

=
BAE o

FA}

=] -

]_

S
a. John ate an apple

b. John ate apples.

(7

Az EA) 3

=

L7Er

\.mo
i

0
o

ZAg-ola (Th)=

)8

it

(Ta)o] 75 AS1EAF ated] FA )7} AA Fatefm

A

1.
R

1.

Fok Ab

1.

et b7

AT AN

1

el
p8d

7 A2y
A= Azl 23y (Th)el A5l
o J3

1.

™
o 7

1.

& st WA ANl s

[c]

=4

il

dlgel b

2]
EER R FE

1.
R

&=
T
=2

o}

1.
R

AAe] 750

ol SloIM & EAE HEk]

g.om, Astel

el

ST
st

&=
T

P
T

St

TG

kR
Aete]
Yoshikawa(2003)¢] 7ol w2 P9 5Ake] #A

el

[c]

A= digte] 27Tk



W= AL ovE HehhA Rk

(8) a. * Past [dx(Apple(x) A Eat(j, x) |
b. Present [Ix(Apple(x) A Eat(j, x) |

(B Tael Fah weld oEAt B 5 grks Zolth sjushd 4 M omE volu e
At EAGE Qe 2 uEAol] glEelth et (T AAFY A 6%
2ol Ae A EAT T Zolth B2 FEeluE 2K @ A9 Yol o)H @

A7 A7E A e
AR Russell(1906)7 Strawson(1960)94] A7
B g sk o] folshA] ZE 4 Qv

JA/ee] AAZE 7|EE= H 9olA] =3

)
e

(9) The king of France is bald.

(10) There exists a king of France.

= Q= A0S el A4z ous Abdyzs vehlE g3 2o) Ve o e
Zlolt

(11) a. ds{Bald(s)A Subject(king of France, s)}
b. dsi{king of France(s)}

Q)= (1005 Foshar e 778 Abd 324 on7ls (1la)7t (11h)E Foste #AE B
ofFA Fstar gtk (1la)y7b (ImE st s BoF7] ssids (99 F57-
Subject(king of France, s)¢F (10)e] Y =gjxo 7v|&Holok & Aot} & (11a)9] F
gAek (11b)e] A 7hevle sdd JA7E g7 wZolth o]lH g EAlH S sAsty] $lsA

=
=]
= (Ma)E (12)9F Zo] Fo1& F /N9 57 Az LAsoF & Aotk

Fi

N

(12) dslking of France(s)A bald(s)]

|
off
©,
o
S
>,

Ty A2)9F 22 FAskE Adl(ds)s L AHE Y= Ao olyth = Fslking



of Frances(s)]ol4 s¢} ds[Bald(s)]9] s& 593 s& 7F¢3E = g} of7)dA EAle Awo
2 29 gl 857 Foloju= Aot ey Al £A4E& e 84w Fo]EA Y

T A
7S B8O AEdR 75E T 5 YTk

(13) a. The hook is on the table.
h. There is a hook on the table.

(13a)¢} (13h)e] u|7} L& (132009 the book= Fo2A] 7158 A%, (13b)9] is a
bhooke A&7 715 zhethal & 5= Qv webA (92 o9l the king of Francet™ 41%9]

o= AN+

25 29 F 9tk

(14) a. The king of France is bald.
b. There is a king of France who is bald.

(15) a. ds{Bald(s)} A Subject(king of France, s)
b. dsi{king of France(s) A Bald(s)}

(15a)¢} (15h)¢] A2 g& "L Subjecte] =32 king of France®} so]t}. king of France

7} bald$l Aejels= AU 8 king of franceZt £AsH=Ad] )3t AF#= th2v}. = Subject
= 28 wojo|t}. zdld wkalA] (15h)2] s& king of france®] =30°]7] wl&o] ©|= king of

France7} A8tz ovjojtf. FAlo] 2 &2 bald?l HHids 23tk (14)¢] vl (159

2o 715 £ Jrh OF (0% Fea 9oL TR IRHoR NET F IS
Zel ek
A, FAR b BE ERRAE S 230w HE FERALE 47T 5 90 1)

W A A o A% FolstA®, FATRE FA P 5 olgdt 84

(speaker-oriented) F-AbE A 724 ofu] 7]&o] E7lsdtth

(16) a. B3 A4= 270810,

b. theds] A Al A



(17) a SASTHAFE garelth
.*E}E@o}v}@ Al A

16)ell EoldE FAF et g BT wgHAtelth wEbA (16a)9] o &
o] yehd = glaL, (16h)2] ofrli= (17h)¢h 2ol ek = Sl o)& FAbe 2% 245
=FOR Fgke dAR T 5 gl Aol aEh (17a)= (1609 dvlE s
E}lﬂﬂz‘ =t welA (17h)= (16h)9] &nke ovsAltar & 4= itk (17h)ek 22 ¢v]7]
A3 H7 A2 HAL gGFEe] =@ gl AT okl Al tigk shake] ol
HHIOJ dote] fdfsje] =3 ket YA =g Fdhe 2% wolgta & 4 vk
= WAl gk FrHE AAlsE dAke kel diddel s wAZE Ak <R $A7T John
19k, A6b)e] on= “Johne: H7F Alde AT Ag dHH o2 Frhsit e ¢
vlojt}, vpAl #at Ak Algel gAY AR vl R 28 i 9oy Sl

QAo daet Qow Hrla owo)t),

A, SRR mEelal ERFARe] A5 olEo] YEls 9 weh M Aoldt ¢
HE zbe 497t slvh Jackendoff(1972), Ernst (2002)G 9] whEw EogAke] x| wel A

£

tio

(18) a. Clumsily John spilled the beans.
b. John spilled the beans clumsily.

(1894 H+E AAA dumsily’t EF 2+ A% “it was clumsy of John to spill the
beans’' €] &m® =] glo] FL F& ARtk ofuQld whalA (189l vl dumsily?t
wHlo] Q= AfEA Eo] T AL A7 A AoUTE oHloltt. & ‘John spilled the
beans in a clumsy manner' b= &ujo|t}, o]glx FAFAE} TA|GE olF FAML Yeh
AR whep ofw) 7} Gepxiey Ty o] ouE AbdF &R VR g ZHbe] ofn] z}ol
o= obrdl Wy} glck

|
ol &
(19) a. JelSpille)] A Clumsyle) A Subject(Gohn, ) A Ohject(heans, e)

b. delSpillie)] A Subject(john, e) A Object(beans, e) A Clumsy(e)

(19a)¢} (19b)= L7 oS vehd, sfupstd =2lde2 p A g =q A p7F 4H

_8_



371 wiolth, Wk ohjel olev} HENA} GXehw oEe] thehhiz 91X)e) wel ofn
Ael7k A2 % k.

(20) a. Quickly John will be arrested by the police.
b. John will be arrested by the police quickly.

Travis(1988)9] w=H (202)2] quickly® AEH AFA-S 215k 9 vkalA] (20h)9] quickly
v AxEe HGE FAsTE Aol vito] ¢ 3}‘34 (20a)= Axzep= Abzdo] AlsiAl EA

§EE]"—E -4 ]O]Eﬂ H]—oﬂ/\i (20h)= Zﬂ:_{u]——— 6@%7]_ —5-]_71] H]’/‘gﬂq—‘—‘:— 9411]0]1:]—_ = ;qxl_q
S ARze] HAAEA 2uke A Estdks veln, Ak B¢ dA ATshE AR ol
Y EAE 4 gloy R dFeR Johns AMEITHE ofulelr) wpEbr] FEAFARE
B2ola HHFALY] Ao golME o]E HaLe] 9Ao] W2 on]z FAS ZAw o] E
gul 2 AlATFzZ Ve A9 o)yet o8 7&d 4 glupE EA ) Batei

(21) a. defArrest(e)] A Quick(e) A Agent(Police, e) A Object(john, e)
b. def{Arrest(e)] A Agent(Police, e) A Object(john, e) A Quick(e)

QDA Cla)et 219 n7F sd3 AL 2@ A (associative law)oll Wt p A g =
a A pZt A" wiEelth wEbA] BAFANE E2ola SF-FAE JehE A4 mE
o oS 7Ied F ve SR =AEY o)dE i AR R o] Twel oA F

ARl EA 18]l o] BA) Hale =3e EA olrba BAMSE BAbete] Aol A

fr ¢
i
S
2,
>
r
[
)
e,
X
lo,
=
i
o
!
ot
o
fou
bt
[
)
of,

ojulshe] Al w1
VI ABTEA QAT FAL HEAE AAREL FA AAAA BAF 9

BARE AR A9 AR A o Sl L AN A 3 Ao
Golo] FolFAT FHOE Fol9 BPBAY YXE B ARTEE At ol
4

5 At el duig 9480 JEan el A
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H 2 & M= oojzEAle Z2AHH

013 elnzo] Fze AdTE AU EL =2H oluEe] FUSN Kal EAYL 94T
Fogths AR =] Addan. wed dnzdd wedda g A

(presupposition) ¢} ¥9](entailment) 2] #AE 71&sstol JojA F+ Ao #AAE =gldoz
71EshA] ERttkE EARe] A" olgd AAe Felel  EAle= Rusell(1906)#
Strawson(1960)o A = H A EA14 HAe A W v opyg} Fr}

Je =Y e BAE TlEcke d dide] Ao Aol HI WAlAl AYE obA] Fght

= wA7F 9tk Russell(1906)2 (22)7F (23)5 9l (entail) $Hohar 73t

rl

(22) The king of France is bald.

(23) There exists a king of France.

a8Ed wkEA] Strawson(1960) A= (22)8 (23)2 &ojst= Ao] ofve} HA(presuppose)
Stehi= glojt). o]9f o] Fdsh S Fia AR g Al I AL o) T 70l
zhe Ao A7 Aotk

Russell(1906)0] wh=d (22)7} Fold (23)9A] Fholw, Hgh (23)0] AAlo]
olgh= Aotk T#u}  Strawson(1960)> el (22)7} FHelw (23) Al oA, (23)9]

Aol (22)& Fx AR R ol Aotk o]#H % (22)8 (23) Abolol= R o[
7F dEdm A g ddos R AL (23)9 HEHTE Folo
ol gt Goj o] Al F WAl Atole] #AAE =E|Hom s £ =ikl A4

Al A

o

ol

T
1o
x
T
)
oft il .
[
i

(22) The king of France is bald. = p

(23) There exists a king of France. = q

= WA (220 pFal st WAl(23)2 q#bal 8w pe} g Ahol9] FBAE p = gL ]

5) o374 =+ entailo] Y} presupposeE EFAT)

_11_



Sk Ao] welHon FUe v1olbe Baloltk He) Bk p= o2 gelattn 4o
4 gt ohjel obFe =gl RANL HAlFA Lok ek kA olela
w74 PAR neFR YA etk EAlge] med,

Lo r S e e S e —t
— [l e N e
P—ht—f‘i—h{—#@

pe ¢E e FAA e p = qv 209 JeE(truth-value table)oll 4 & 4 &l
AXE WA pet WAl q Abele] #AAE $-<U(contingent)F #le) 7] wiZol p7t qF o shrhe
T AoH 7|zt # 4 vk vt wepd WAl pot g Alelells A BATE A
sHA &7] W p7t qF e #AE FAH R HolFA K.
oldgh gho|/HA HA= EEolal FAE %!
&)

YA
jan B
Pl BT olF B HoR P2 & 5 9 Perol Bah

rir

ol

EYE

(25) a. John walks slowly = p
b John walks. = ¢

(25)9] ¥ (2Ba)= (2BH)E kARt o]Hg AAE IAAeR VEste d §loA
T A Abeloll =e)A FA3E7E o] FolXl Zlo] ofuth o]#lie F WA Atolo]l At ghe] #
A Ee FAb gk he] BAIE Asr] SeiM e F WAl Abeldl =2A Al AR A4
Sk Wkeko] a4HTh

olgg EAAS dldsty] f8l AAE AFdTE uEL2 Davidson(1967)914] A&o 8 &
Mo, HAlE Abd(event)# AFAT-Z(event structure) 2 Ihe}sle] a1 skt

(26) a. Jones buttered the toast slowly with a knife in the bathroom at midnight.
b. BUTTER(, the toast, slowly, with a knife, in the bathroom, at midnight)

HEHoem Fabs 249 Fa 7wold M &akA vk Ao F-71)(adjunction)



2 7ste] BAl} e ARdel B @gne s Ao ARsa. e
Aol wgaa Qe wae T WA TR sergehE, Rokolel fel e ge
=

AA 8] A
Davidson(1967)2 FAME Aleo]e] =3oz 7hpsto=2n d7dl (26a)2] slowly, with a
knife, in the bathroom, at midnight< (26h)9lA] Hi= A A &9 butteredd =3o] 4
AckE Aol vHro] wapbd FAR R E 1 owel] glojA= Abdat AEE =3 7H%'3
ks Aotk
%3 Davidson(1967)914 = Aol =% 4= T ujg} gebd 4 7] uifd] Fd3

%2 w3}
a-= H
How &Y & e

r{n {-L

i)

-

Meolz HFekA] il gla-S HolFal gk

(27) a. Jones buttered the toast.
b. Jones buttered the toast with a knife.

(27)" a. Buttered(jones, toast)
b. Buttered(jones, toast, knife)

upo] whebd Rrtojo] wheh AMwold] =drE AASkE Ao et AAY EAlE =
Sk d AEFE Hola gtk & dwkHoR Muole =39 S AA" Aom (ke
o), @ne =84 (27a) A Ee AT AEo] buttered™ 23 w02 HFE TR A,
@) oA Bz AAT 38 wolz 1hd F 5 §lrh

ol¢} o] FUZ Aol7} o] we} =3te] ¢} depxivkd B 7pA 9 EA7F Al7E
th. AA, (27a)¢F 27h)e] SAF buttered™ U3 FAFOAIRE (27a)' ¢} (27h) oA B AR
7] v =4S A butteredi= M E T2 SALR 7HEEEo0IoF 3 Aot} A 23k
HFo] 2Th)= (27a)E $olstAN, Zhzbe] =24 g3 slojAs old3h shef A 7|0l

Ao 7580 Bheieh

(28) a. (27h) = (27a)
h. (27h)" = (27a)’

= @)= Qra)E gelskAnt 2 =214 xd Q7' slelrMs g aATE dHeA 2=

& BelFa glom, gl WAL AeA Grtis FA4E wdd A2 A Lo 9

_13_



o ol#g o] WAIE 7IEsty] 9ElA Davidson(1967)2 (29)elA K= AAR FAbE 718
A A= AL dF-2R wAska vk

(29) Jones buttered the toast slowly with a knife.
BUTTER(, the toast) A p A g

(p express ‘slowly’ and q express ‘with a knife’)

(30) A: Jones buttered the toast with a knife in the bathroom
B: Jones did it with a knife.
B: Please tell me about it.
C: 1 believe it was with a knife.
C: I think it was in the bathroom.

(30)2 A¢] #slel digk Bel Ceof wkgelth Be whg 7hed it7b AASHE A WA
Jonestt toast”} oFH2} Jones?l e AbA(event)S- A S ulgbA Al w3l ok Cof ul
S Ueds FAE BAdA R ekl vk F Co wke vk BE 3 FE X
was with a knife'l} ‘x was in the bathroom'#} 2 ©@dt WA 218 Jeplls 2450
th Folz 2hol= AL it= Jones did itehe= ®Alolth o]H g Al koA A Ag 9t
A &, Jones buttered the toastebs AR1E YElle wEolels Aolth 18 E= with a
knife®} in the bathroom¥} #Z2 ZTHL> AR #sk Aleojel= Zlo|th. = P sA7E 59
A e o= AR ddE AR E VERATEE Zlolth wheba] FARY] =3HERE o}
Y&t AL 39 5AL] =8 7hed shvEls Aotk

ro

(31) a. Jones buttered the toast slowly with a knife.
b. Je(Butter(Johnes, the toast, ¢) A Slowly(e) A With(e, a knife)

(31a)¢] &WE Davidson? &2 327]shd (31h¢t 2o 3 HA WAl A4 JA4 %
&, & A9t Tl =35 butterersd butteree) &2 0] Fo1F & Walola, F WA 7]

_14_



= FAE eRdlE AN 24 gAA 29, & it was slowlyegt & = 9lon A W oA o
Al GA FAE JelgE A S it was with a knifeghal 8 5= it} o] 2% Davidsone] ¥
oM TAke AEA =38 AASE-S Byt ohlg Abd =88 =g, FAE A}
Aol B3k Mgolelz Aol el AR AAE SARA Aol =7, Alftelu} Bi=ut
s e FARE Abdel B8k Meoleke slolvh wpA FALE Eekshal Sl &

A TP e TS AL Ye w Mo nolFTh o9 ol 3 PAlg} ¥
=

(32) a. Jones buttered the toast slowly.
b. Jones buttered the toast.

(33) a. de(Butter(Johnes, the toast, e) A Slowly(e)
b. deButter(Johnes, the toast, e)

(329 Zzte] BAL AATER BASE ()3 2ol e 5 gtk o) 4% (B9}
(330)F 747 i WA Ao wpel T @Al Alole] el AT = How e+ 3

Y
Lo e T N o S o

% (p A @7k FolA, AR W p7 o, (p A @) — pi @A o] Hrk web

(p A @F pE et g% Frtols xdsia gle BdL Frlorh gl 29 3
S gles =gy ow vehd £ 9r)

o]@ % Davidson(1967)°1 A& FALS =@ R d oz Aol £ozn o|E Alolo] g
o BAZ Bt PYEIA BY F gk

_15_



(35) a. John painted the house carefully with a brush.
b. John painted the house.
(35a) = (35b)

(36) a. de(Paint(John, house, e) & Carefully(e) & With(e, brush)
b. de(Paint(John, house, e)
(36a) =(36b)

(35a)= (35b)E gheletm, o] 59 =24 ®dcl ShofM ke (36a)i= (36h)E Hefsta
Mee B o Ak & (@B6a)7F B6hE sk A2 uEd g2 @A =54

[SXa |
(argument form)ol €ste] & 4= vk

BN pANag—p

o
v
o
nd
(e]
i
X
uls
()
-
B
i
flo
ol
2
)
o
r )
X
o
Y
v
et
I
o)
o
2
o
T,
-
a8}
2.
o,
wn
o
]

A7t ARSI Yol BTN AATEE W BAR 1A = H0R FBAE 7]

=4 5 U Ao

(38) a. I flew my spaceship to the Morning Star.
b. I flew to the Morning Star.
c. (38) = (38h)

(39) a. de Flew(l, spaceship, e) A Tole, Star)
b. de Flew(l, e) A Tole, Star)
c. (39a) = (39h)



APAEA (0t ARHA Btk wee Wl 9o oEd BAZ 457 Qa4 9

HAE o 2 g@Al2 A E4 (decomposition) e H 7} vk vpte] Hebd o3 ojn] 2]

A ke del olf AAE FE AT meh § AL w919l ob R subatomic) B9

2.1 Al-Davidson®] ¢]H] 7] <

o BAE =ety] FsA =4 Davidsond ) vl EANH EA} 5=

e A, s wAE E¥Ae 9 4% WA Ped 5 gos et

BA T
Davidsonol A= A&4 ¢ A8 =& 725 A6kt

N

AN

[=}

(40) a. Jones buttered the toast.
b. Jones did some buttering.

c. The toast got buttered.

(41) a. de Butter(jones, the toast, e)
b. de Do(jones, buttering, e)
c. de Buttered (the toast, e)

(40a)«~ (40b)} (40c)E Erofstrt. wheba] (40)e] Z+zhe] =24 (dDel A=
Ala)e A1)} (4lo)E 282 veor & Zolth adox B35t (41)2] =3
2o A= o]# 3t st BAI 7 A -EHA] Y

(42) a. de Butter(jones, the toast, e)* de Do(jones, buttering, e)
b. de Butter(jones, the toast, e) # de Buttered (the toast, e)

olggt wAE FAH Heskrl g Wt Jked syt Hector-Neri
Castaneda(1967)o| A1 A A5 &) A o] A4 o]t (4la)7} (Alb)¢t (4le)E $Hel st

T A e BAFT] fYEAeE (42)9 2 oul  FA HHE A
-Davidsont(Neo-Davidsonian)?] %71 o2 F=A35A ¥ A}



(43) a. Je Butter(j, the toast, e)
b. de Butter(e) A Subject(j,e) A Object(the toast, e)

(43a)+= Davidson? W3 Alo]al (43b)+= Al-Dadvison?] oJw|3Alet}. o] e} Zko]
Davidson? 9] =248 Al-Davidson? 22 F43rhd koA R (38)2] 3§te] 37

& Was 7l + vk

(44) a. I flew my spaceship to the Morning Star.
b. I flew to the Morning Star.
c. (44a)= (44b)

(45) a. Je Flew(l, spaceship, e) A Tole, Star)
b. de Flew(l, e) A Tole, Star)
c. (45a)=> (45b)

(46) a. de Flew(e) A Subject(le) A Object(spaceship, e) A To(e, Star)
b. de Flew(e)A Tole, Star)
c. (46a) = (46b)

4hl A He AAY (dda)v (44b)E $Hstal o= & -3Fal Davidson?) 9]
=24 ®BA (dba)E (45h)E Feojshe #AE RoFX Kok gy 459 Ee
Davidson?] 2] 2u|EAE (46)3} 2 Al-Davidson? 22 FH I (46)oA] K
AT (46a)= (46b)E Heetal UHE HA F Utk

ol&@% Al-Davidson? 9 Z7)|HE E9lste] aAEe =3e Ry s&stomy
(40a)7F (40b)et (40c)& FHejste #AE 7 $RE ol (44a)¢t (44b)
Atol 8] HA o] Ao W& o] AAE FA Uers Btk S5 A
-Davidson?] ] 7] Aol =35 FElstal ol& Abd#e] 238 #ARE V&
Zoltlh, wpto] Wb Al-Davidson(Neo-Davidsonian)2 &) 7]<& o3 &A%
(decomposition analysis)@ frAFeE 3ol (4ba)9}t (46a)v FHTE v BA Y&
T AU

e x Evetl eEEd Fewite] g BAE Tleshs v AgHE et

0y
Q{J

ot

mSl



(47) a. I flew my spaceship to the Morning Star.

h. de(Flyle) A Subject, ) A Object(spaceship, e) A To(e, morning-star))
(48) a. My spaceship was flown to the Morning Star.

h. de(Fly(e) A Subject(spaceship e) A Tole, morning—star))

Ta)= F5% B T3t & F vk & a9 AdTEE ofdat "4l S
e(Fly(e) A Subject(, e) A Ohject(spaceship, )<} 1‘%7}01 7% Tole, morning—star) & 3| A+
A st ets (7a)9] TEE oAl WAl Th)= (8hE =EHoR dejstE #AY gltka

b gl

(49) a. de(Fly(e) N Subject(I, e) A Object(spaceship, e) A Tole, morning—-star))
=Je(Fly(e) A Subject(spaceship, e) A Tole, morning—star))
bhhoAgATAs) F(pAKkAS

@9a)o A A & AE ofdA WA siAlst et et TEn Abelol =2l e
AL AHEA Fevhe AL ()] =gAE FA & vk

2.2 o] Hel o3 ofu] FA

2l-Davidson? 9] &R A7} §he] #AE 7%k o glolA] whEE whek 212 H
Al ek A% stk Kearns(2000)0] 9etd oh3 22 $5EH 755 Atole] &
<] %74]% 71ste d delA Al-Davidson? ¢ 7|9 &A7F A"t o th

(50) a. I flew my spaceship to the Morning Star
b. My spaceship was flown to the Morning Star.
c. (B0a) = (50b)

= (60a)= (B0b)E vhelskar vk ey (B0a)e] v A E 4l- Davidson 4 &=
71€shd (Bla)et el 7|&d 4 o, (50 uEAE (Gl o] 7jed F
U Aot

_19_



(51) a. I flew my spaceship to the Morning Star.

= Je(Flyle) A Subject(I, e) A Object(spaceship, e) ATo(e, morning—star))

b. My spaceship was flown to the Morning Star.
= Je(Fly(e) A Subject(spaceship e) A To(e, morning-star))

gzt (Bla)el ojulAlel (G1b)e] oJulkA] Apolol= i3t &L JA7)
=

(52) de(lyle) A Subject(I, e A Object(spaceship, ) A Tole, moming—star))
% dJe(Fly(e) A Subject(spaceship e) A To(e, morning—star))

o€ % Al-Davidson® €] 2Ju] 7]zl oM FEitdt eo - Aol e

e F oglvhe 2Ade FAS] e =dRd

>
o
o
o
— O
12
o
fou
Y
f
o
rir

(53) a. I flew spaceship to the morning star.

o,
fine)
roh

r )
X
il

o
rO
o,

b. de(lyle) A Subjectd, ) A Object(spaceship, e) A Tole, morning-star))

c. de(Fly(e) N Agent(I, ¢) A Theme(spaceship, ¢) A To(e, morning-

star))
(54) a. My spaceship was flown to the morning star.
b. Je(Fly(e) N Object(spaceship, e¢) A Tole, morning—star))

c. de(Fly(e) A Theme(spaceship, e) A Tole, the morning-star))

= (53a)9] YHE Al-Davidson? &8 E7]shd (53b)&} Zal, o] 9ojn]

o 7]

(thematic roles notation)® WA (53c)et £tk = B3a)x= Bda)E st S
ok Estal (53b)= (4bh)E g9shx] vt 22y (B30)e (Mdo)Ed gelshsE &

AS BoE 5 Utk

(55) de(Fly(e) A Agent(i, e A Theme(spaceship, ¢) A Tole, moring—star))
= de(Fly(e) A Theme(spaceship e) A To(e, morning—-star))

_20_



YNEAE TFHT QY= B GVE ARTRE /€T F Avhd JHEAE
2R Qe B vl AUTER 74T 5 9L Al F AkelE dud
B At o], JHEolE TFRE & glom, BAFAE FUEA Atle] Holi A
Al Az Wek FTE & 5otk & AL AE WaE zdaAn, dHs o
BAoE Wt gl AeE 2EHM, oA Ade AwHes BA4(bound)e
A Qo gEE AAYS A G Ao BFE 5tk weAd A9 EAs)

o
=
oft
>~
>
N
N
L
rle
i~
1o
(E
o
S
o
X
o,
o

9] A #(culminate)® Fele] frA(hold)gh= AMAE =T mA o5 9] AolHe

gAg 5 gle Aot

(56) a. John buttered the toast.
= de(Butteringle) A Agent(John, © A Theneltoast, € A Cul(e, before now)
b. Brutus sat under the tree

= Js(Under(s, the tree) A Theme(Brutus, s) A Hold(s, before now))

GOlA & F e AAH W EAte] Aol el Cul (Culminate)2 A7
AAL Jehar, AE BAE AAE AX AE olmg Hold2 ®AIE Aolth (56)
I 22 JAA Vsl B9 FA AE sAbs 3 AbdS dEE 47 =
HAote 178 solgts FHeolth d9sAe AF(A7IME AlADE dehlls AAEX
Cul(Culminate)2 A9 AlF& Yet L e sAke ARAAD S vebis A4k Holds
AAE AEE vERTh o)E R AAE YERE 94k Cul#} Holde 7 Abd(e)d AlRE, 1
2L El(s)et AlHS =30 R Fshs 28 ootk

ol em7ls R uiel I RrtolE gukshs EAAbele] ghe] A= &0l
TEwd FEEAteld] ko] WA, TE|a EAo] AR el &

o AF7AY = E Tl AbdTE AuE RYEE aoksnd thEa 2

(BN BHe AAT ofda guE2 Adddoje] o3& FHLE
gk A Tlselu o Fojsto gy, Folxl FFH ol o] 3o ofno] gt

SRERRE

}o

ot

+W



(59) THEH
Grammatical functional Operators(F-% 715 %4 $14kA})
;Subject, Object, Time Adv, Space Adv, Complement
Thematic-role Operators (&Ju] 2 ¢14kz})  Agent, Theme,
Existential Operator (£ <14FA1); 3
Event(AF41) ; e
State("3H) ; s

Tense Operator(A] A 144D ; Culminate, Hold

ey (59)e] TR

TAE 7lEeA R Aol =gt

)
e
0%
IS
M
2
e

Egolal o317t zte wAA e T

_22_



H 3 & A Atd+ =

(60) a. John eats an apple.
b. John ate apples.
(61) a. de{Eatle)A Subject(john, e) A Objectlapple, e) A Culle, now))
h. *de {Eat(e) A Subject(john, ¢) A Objectlapple, e) A Cul(e, before now))

oblA}b efmle] Fell ofste} (60)e] Aol onE AbdyEE dEhd A (60a)2k (60b)<]
G Ve AT YR Vew7] wZ, A AATE Eeks A e B 9
HE 7T vk S5 DA EAF e AAR (6la)e} 61b)e owF Aole FA
eat’} WERH = AlAle] Apolulk Sle Holth & = AR e7k @A Cul (e, now) A A A
=1k ob 37 Culle, before now) AlAelA LT =1ke] 2to] & Al9letal= (6la)ot
61n)el onl= sdaih. 2y oj2d AlAle] Wate] whe Ao ouls tids] & W)
& Atk AHre] #ehd (Ba)dll = BWEl shue] Al EAE dlee & o A =8
T AEE skl 2 Abgtel @At Johno] AR WAL Sl witels A EAE
D e ARdolth I3y (60b)oll QoA Akl EAE e o gtk kel (60h)7}
Fol7] flaM= At EASHA] @ofof dhrt whro] ek (60b)7) FoldA Lk FAlo] Abat
i Johne- AR “W AU, Hlv= Aol ARl g0l
o AMHS: AL BALE s H SlelA AL UrEME F A ol e

& 249 4 e A0S 2R 0% BUA % 4 310

|

N

40n

rl

N
)
riN
E
et

Ho
od

(62) a. Lisa rudely departed.
b. Lisa departed in a rude manner.
c. Lisa’s departure was a rude one (even though Lisa may not have acted in a

rude manner while departing.)

_23_



Pustejovksy(1991)ell &8l F-A} rudely 7} &AF departedE 7218FaL IA|RE (62a)2] ofv]&=
(62b)2} Zo] b= 7 HEGE A5 vekd BRE ol e} (62009 2ol WueE HEE
AA A skvtar std ety LisaZb wyiths Abdo] ¥zl 7-g-olt}, o]# % FAl7t shte

A FASAA R FofH uEie] et Al mvke 9w mvke: A o o
vhA ek Al e PR S 97] el & (6209 dlXo) e A= BAL rudely7) AMA

a}
o] w9} At (final state of the event- the state of havmg left)E 4~25}= © ¥ka|A (62b)

B el RS A5 dde FRE ¢ At @oE daA B4 cats
AT FARS Aevn F4T 5 Ao F W) AReks e i g9lsh w99
& 2 qleh G @A Al slolA Asle] Aaw
AR, A4 FAS 18 F A BA A AN Be A gold A

g Aolrh. webA (60b)e] elvl= (61h)9k o] yehd = §itk. o3 AL 43}

)
md
30
o
>
o
1o,
1o,
=l
2,
rir
D)
o
)
%o,
|

(63) a. delEatle) A Subject(john, e) A dy Objectlapple(y), e) A Culle, now)]
b. *JelEat(e) A Subject(john, e) A Jy Objectlapple(y), e) A Culle, before

now)

(632)7} WA ed wkal A (63b)7F HlEE A olgbs AR EA) %34 olu] Jy (apple(y))
ojmlolt}. (63h)ell Al Hy,(apple(y)7F WERU = ojnl= Akt sk EA)gce o2 dlAld
|

o & “ui ARlee] EAS, John® o] AE Fololu, apple® o AHie] Hjojo]d)
o) AHAE BRIk QA o= ARNA BASAE A H o) A (6307 v 2
o A om Ak EASA) dolok $he oluth, Webd @h)E el @ 4 ¢l

60b)7} Hetdl= elnlE WReA 7zl falA 63b)e] e EA S vhad o] As)
o] 7]&gcla 7S HAl

(64) delEat(e) A Subject(john, e} A dy Objectlapple(y), e) A Culle, before now)
A~ AyObject(apple(y), e)l

62} o] (63h)9 Yu|E 71&3bd Jy Ohbjectlapple(y), ) A ~ JO0bject(apple(y), e)]
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TEEAE fas A Ao wpte] Behd p A ~pEhe EEEAE faste s AA WAls B
WAL ok kA (63h)E GDAR TEstE AR Erbssith

o] 2008)o =™ (642 qulRAZF ZAH = A2 A, AHdTE JelEate)]7F AA €]
wAE AFela, A, Fheels mATe RN, Alzbah kel BATE ZatE v ¢ Al

rlo

>

J
=

Aol ahee) Telm AR F2Y 7S BIFORA, (0b7F HEsn gE 54
of el OME A% EAGel wAuL &4 et A T2Y dES =YY

Agola, dye &35 =4 ouEE E9ig Agolw, Culdt 22 AEAE AlA =EAAE
T3k o)) (649 vl EA 7}%3] [dy Ohjectlapple(y), ) A Cul(e, now)]= “Alapet=
od fgidEoe] EAE 1 giES HE d9e dA AgHa Jop'R s, [~y
Ohject [apple(y), e) A Cul(e, before now)]= “Atdtete digEo] EASHA] o HiE= 39
= A Abdolt 2 A E), upto] whebd ) 9l/a#g Aol vEehlE ofwlel] met “AbE
1] A& A AlFA she] Abr EAjsta, ARE Hol W' AFAA Al EA)
A @57 G Vs ¢ v A Hoph el x4 on] S "Alabe E4
s Gette on] Vwo] e dow sEnh

gy olEE ou Ygole & e EAlfe] w=AdEd wryl AFEe Al [dy
Objectlapple(y), e) A Culle, now)|®} H317] w0l EASHA %2 A [~ Ty
Ohjectlapple(y), e) A Culle, before now)]e] 4% 94‘3] FA] dy Objectlapple(y)] ¢ ==
ofmle gk FHA omEA ~Jy Ob]ect[apple(y )= Sk o3k b ARY B Alalels
NA el FAo] opt) dukshd Fshal F4 ¢ HJE];(LEIWS of Quantifier Negation, Wall:63)°]
ofate] Jyol F4 ~d& Y A4S vekd B A £48 FAskE A obdth HHI
of weld ~dyg = Vy~gdi Be AAH EA sk TSGR s onnt
4d B S5 74T 5 gl wiEelrh

ol¢} o] FAF UetllE A 544 wel tidE Sde] 9

A= = A5t giald £4 A4kAproperty operator) &

W

H

| 71%e] BARE weke)]

Ash erol”

(65) delEat(e) A Subject(john, e) A ty[Objectlapple(y), e) A Cul(e, before now)]
N [~y Objectlapple(y), e) A Cul(e, now)]

FEAE diAlel £4 A5 ilota)E 9lehe

il
)
A
o,
fijo
—z
o2
et
n
rE
R
>
R
>,
9
B>
i)
)
n

6) ol (E Aol A ofdA YulRel iotadAE =AUk qith



kA (64)9] oM 71eE (65)9ke] FATORA FAE vYERiE Ao o WRaE 7]
=% F & Aotk
o]¢} o] £A A4AL jotaE =YPTFHH (E0)A EHAF = AAR = ARdo] et
EAae, Abshebis o OPES Wolufal Abde] BAY Abdoled ARl Abshehs R
= EATA Gk 2ol A AATE vehl= A 232 Tlsd 5 S Aotk
(65) X HoAFar gle AAF FARS] AlAoA B FEHE =
Zo| FEFE v AL e EEelrh 2y ol e E Abd ] ®WstE A Wt 7bed

ofw gt #AZ stefstrie] A9k (60a)2 (60b)e] A& Aol = WAIH F3PPAT
q

23} 2= 9)

()

AL b g Sy beds St BHE 7]

Sob Zlol QRH BAMUT. GAIA R AR JvEY FH AAE F

AZE RS Aol AE Sel #eleli asBd BE A4H 52 ANEE 2

o9tk e} BAL b oud 54 sleds AR ARTR HE 7

Hal =97} o] Fold & Aelth o] @ AnTEe] YFL Fr 4k HeuE oF
2

AL AsHe BHot BATSE BaE Ylold B4 B

rl

3.1 FelEAke] AT

ol BAZL U ALo] W ARl olw H@d Aldolubel weh 4
NA 5o BAE He B =ole) gael =
g ol BgEAE FAow 059 ovd 54¢ AN Bl
.

Ao oulg A&elr] 9§ wHe olF Al BN e ofd o AwA el

ayel 44 2 meivkn 9 247h Gold FolBASh Fole RPFALL & 5

(66) a. John gave Mary a book.
b. John gave Mary a party.

_26_



66)°] gaver TUT FE Aol AT, HAZ Ju|F 5L A2 Aol AAME B
ot} o Adl (66a)9) gaver W3] booke Maryol Al AEst AbdY #ow Az
ATh 1AW (66h)S] gavert Zh= vl AFFHQl A :
sk book$t party= 1 9w A S5/go] Mg Aolstr] wjio|tt. vigto] el A
L gee AAEA Aol JhEstARt partys @ dEe] A7y ok whebA

(66a)8] gave®}t (66b)¢] gaver TA3 340 o}l

(67) a. John passed a book to Mary.

b. John held a party and gave some mental benefit to Mary.

ol#l % (67)8] gaveis FUF EAFOlARE thiol = A H Aol wel to-dative
2 w G ol ® for-dativer} A RE VA AREY 3 6D 27 olen
o] A4 ¥ & (dative shift)e &5ty th53 2o

(68) a. John gave a book to Mary
b. John gave a party for Mary.

6 A HE ZAE to-dativeo] & for-dativeo]| & AW = ALY EAL Fo] B
AF Z}A) < —4‘3] I 2

Aolslrz] wido JEh s dAoleta 3 4 gdr dulg o
for-dative’} 4 &%+ 7

[e)
g2kd = glt}. kel A (2008)9]

(69) a. John buys me book

b. John buys a book and gives it to me

(70) a. John makes me a kite

b. John makes a kite and gives it to me

(71) a. John types me a letter

b. John types a letter and give it to me
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(72) a. John gave Mary a party.
b. John gave Mary a black eye
c. John gave Mary a broken arm.
d. John gave JMary a cold
e. Mary gave John a broken arm.
f. Mary gave John a black eye
g. Mary gave John a Kkiss

69N A (72)9] dlolA Hi= ZAF o] &t o] FAMHERFe] offe} 717t FALE
o] oml= AlsAeE A2FAY] n7b EREEO] QlEE B o Stk o Zd (69a)¢]
buyell= buy® on flel&x gived W7t EoA%a& & F vk wekA (66a)9
giver givee] EH A Ju|ghs zr=d| Hk3|A] (66b)9] give™ held and gived] v &
AR

ol#f gl ou|sjaio]l 7led AL HlE buydte TAMY oulE A RS o] 2w}
AVPet Y VPE FERAUE AMEE Fdla 9tk MaCawley(1968)¢) o] shd
F91VP(the upper VP)= AF719] 34 (process)2 YWER 3L 319 VP(the lower VP)&
A4 - (core event)s VERHITE o] H g AVPY S VPE shue] FAME ”%’494
u| & (the upper semantic zone)™ o}¢] &7 < (the lower semantic zone) 2= -
T USe HoFEh

ofe} ol shte] FAE UElE oulA s A9 v Ydt o9 ojn|dow
T2 F U AL MaCawley(1968)0 41 A|A1SE o] F & Ao +7He FiL 9
=3

ok

2
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(73) kill

CAUSE X S

BECOME S

NOT S

ALIVE y

Kille] v & (73)3} o] sfjAl & & JAvh givest 2L Fol&EAte] ou] JA] o

w3 Zo] E4F F & Aol
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(74) give a party

VP
N
X V'
N
v VP
N
held y v
/N
v z
give
(75) give a book
VP
AN
X \A
/N
v VP
/N
pick y Vi
/N
v z
give
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el LA B FAYE give a book to Marye %%O]i’ give a party for

Mary 9A Al 1 u|g3 A 2 gujdgE 7HA L Y5 & F 2 give94 olw|
@<tk passe] vl = Ay FoE A" F USA
vl wE Ayget Frete oo S Ehe]

Bl (V1 + V)R 7+58 4 9ok o 7)o 4] give ¢ ¢m]: Vi= 7dLﬂTﬂr, V2 =
FoE 24T F dvax & F Ut oldX dy Fo #e AAESALR AekA] &
ot st et gived] FAE A A9 FPAE BAG BHY ols AIEFEANY TFEE
th S gived] 97F ol FolA Y] SlejM e dAFoE o] HE
A B9 Zlolal tpg o' wgd A o A& Ashe B9t HAE Foth
oo Al A 1A dujorel Al 264 FoE Addrar & 5 drh
ole1 gt FAL FAF giveoll =FE Zlo] ofun eole] Ao EE FAY 9w
e ouig s vk Aew sAET

L2 H

N

- A=
et &

i
32,

ﬁ
ox
et

[e]

il

f
2

(76) a. John sings me Arirang

b. John sings Arirang ang gives a certain mental benefit to me

(77) a. John does me a favor

b. John does a favor and give a certain mental benefit to me

g givest 22 AE vERlE QU F S-S o HeiA 46 %’4’311/‘1 Hale
and Keyer(1993) Solr= R &AM ov]E A9l E A (upper VP) v % B
AsAT-(ower VP) ow|F-ito g Fiata gy oz kel 9w & A +4 %
o sute] FALE FUle] WAlRE R B4R A vibA] ’gos B4Rt
BF AR AR skl AT R ek A killol A g9t sheine] AR 2
AR A duigAle] @AY Aol o B, B4 Wl oA Edsitta & ¢

ATt

ok ol tel BAE FUBATE HABATE RUD AL =T $ERA
toEEela Habsh waAdE AH oqviE PALOR A& 9% Yotel @ 5 9l
& 499 VPE s A9s $919 VPE #45E 498 FHgnE 14
7 A e Aol WraA nal F Y] wEel

eI ol H A RSl UFE AR P B el Aol AdTEE
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(the upper semantic zone)¥} 3d}¢1¢Jv] % % (the lower semantic
=2 24 Kok WESHA FARY] ou|et FApete] #AE HA F Utk
= Zolth oA Parsons(1990)el A AA e AbA Fx24 A9lou] g ojm} 519 oln
K 2 Vst e 2o

o 2

(78) a. x closes the door
b. X CAUSE [THE DOOR BE-CLOSED]
c. (de)l Culle) & Agnetlex) & (de') [ Culle’) & Themele’ ,door) & CAUSE
(e, ') & (d9) [ Being- closed(s) & Them(s,door) & Hold(s) &
Become’,s)]1]

(TR @E okelAR ou JEuetd] Wk RE PPBA | s)Ed nu
B8 2rh Tenny(000)1 4 S Bakel gulg FAle gqugges Pieha

e gol BAGST

(79) a. The cook thinned the gravy

O VP
/N
NP \Y
(the cook) @ VP
N
NP V'
N
the gravy \Y% AP

thin
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b. (de)l Culle) & Agent(e,x) & (de’) [ Culle’) & Themele’, gravy) &
CAUSE(e, & (3ds) [ Being- thinned(s) & Them(s, gravy) & Hold(s)
& Become(e’,s)]]]

(7904 BHe= A [THO] T2 49 grldgela [2H@] Fito] st o]
gHoltt. o]e} o] Jug g FerhH Foj o] FAZE vERE oA d
FE B WESHA Ved F Ue Zlolth. A FIEEE sty SAE T 9
on] HRo =z PRI Aot d Hale and Keyser(1993)7F A A3 ol& thino] 2t
EAbE LA V=R v RE HA At W FEIF ofyE, Al s ARl A

T hY A E BRI Aotk ddd killg AR

become to die® 348t A wpxrbA

cause yo] o] =
ARZF e 9w A 548 x cause yo 99
[e=]
1
£

o|t}. o] e} o]
2 A12]v] A ¥ (semantic zone)

o Fehe Wetelth o]y

of,
M e

u

«

o [
cft

i
)

F3}al y become to die®] FHL A2 ov A

Aede] FHEE Theo] =T Aol AwA

o

ot
o,

ole =% EUE slo] 9o FoEAI} LhehlE AR AT

2 7lgshd v 2ol Ve 7 e Aot

PN
il
odt,
>,
)
lo

(80) John gave mary a book

VP
N
NP AV
John T VP
N
pick up NP Y

the book vV
be passed
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(81) a. x give Mary a book
b. X PICK UP [THE book BE-passed over]
c. (de)l Culle) & Agnetlex) & (de') [ Culle’) & Themele',door) & CAUSE
(e, & (3's) [ Being- closed(s) & Them(s,door) & Hold(s) & Becomd(e’,s)11]

Am7kA e =g FAM ALY AT xS AAsCE & G FAUE AT F
A= wmdo]l MR Adold AL FAE vERE ouleje] AR Aolsty] wjEele H
SkTh olM @ A ol o] FARY] SulH #AE ®WUF wWRSHA V& 5 Sl

t}

Folo] HPFAL ALBAS FHA Byo] FUsy] MR Tuol FolaA @

(82) a. 57t Hol 710t
b. A7} wol st

(82)2] AsAS} A2EA Y AF+F+ Fdsith. 28y gux oz (82a)9 (82b)
o] ApdFFE7} Adolety] wiTe] olEe] gk Frito] WA o]Fojxof & Aot} o=
3](1992), ©]9%1(1996) Tl Sebba(1987)e1 4 A 2l3t Al&EAle]l BAlE EAS
EE 83)7 £ o] AbEFAbe dnkA 548 AAlska Sl

(83) =rof AbEEAbe] dnbd 54

N AR e VAR = JEAs S

b. Vi3t Voo ofsmo]l A E el glrt

c. F BAF UEhlE A9l shve] 92 hedd
d Vi& FAbsksi= olme] wstrh 71X e

e X NY = g (& X& V19 94, Y= V29 9dd)

I
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)9 B4o] met thee BAES AEEAY @ F ook

(84) a. A7) iz 3‘%"% .

b. 2471 &

AT Bl Ho R ASFART B &t A A, F o/ TxE
A3 glov], BA Hopsk spr Aeleli olsel A E ol gtk

aYelE BTSN BU TEE R Qe e TaE o8 BEEAY @
%+ qle,

(85) a. A%F7F We Wol nrh
b. A57} =g we] Fch
c. %7k Wg Hol sk,

d AZ%7h 7HA) B,

LA =
2y wo] Brl, wo Fr, Hol At 5 PHs wae 24 % olzw 2y
A & 5 Atk oVl B BEEAY FEAS 2B 298 Fae @
F k.

AR o] spei= shtel WSiQd WalA wo Aol Fgo] golAE HF &
A7 @919 oS vl Aol ohueta sdeE Wi @sish v »}E}Lﬂ
W9t B 5 Qe Aotk dv e duE %o} Ao 2 7
A9e Brhe, w sl 7 Asle] wE mt due Rew a4 @ 5 .
G, AEEA Fol el QoA Al 1BAE BAS dE ovle] Wt 4

A e W 2B BF olel yol Al glolAE ¥AEE Brhset

(86) a A7} #Hol AT
b, A57h HolA 7h
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(87) a. A7} o] 7ok
<257} HolA T,

= (86b)7} WA Y 7S
A 1%/\} F-Ala)l & ? NS HoErh
wpx| o 2 Al

H H
BRIAES At - E/\}«l ode] 7} g ol A

lo
o,
Ho
2
i

(88) a. Ht} = (a, b, ¢)
b. 7ttt = {a, b, ¢, d}
c. {a,b,cy Ni{a b c d =1{a b, c)

(89 a. x& Hr} = {a, b, ¢} or {bl <a, b> € a H} b}
b. 7ttt = @
c.la,bco N g =0

Mol gl ol el ol ME g JhE diael EAwTh webd
foh Aheel fe @80l B AAY TGl A & gith 2wy FL yo]
gl glolAt W Wi AAE BB AT WM At AAsE e E
ASHA gtk WA F o olde) wi gh@el Ak

%% TEA B wolsh ALEA Atole] olue Theel o FHAE ¢ >
Ak

b. Hol BT} — x #ojA nrl.

OD a. AF F — A ET
b A e — A¥A wo

AFAAL = E BN Folo BYEFAG AEBAY E4L uug o

o] AL EAE F EAL A7 WAE =de 2 v AdA ol FaA B9 o4



5
=
W

]

)

3 A

I e
1%

=
T

R

A

3 Al

Hi 4% ol

o3 b 2]
ok

k)

BN
T

gl

T

e FUR

A

T

R

8 Fart

=7 0] o 4|

WE A
= 59 =y FoUnh

[e]

=

-0
=
=

melel Al e S dol FATH
3}

] 2] ol A
] 2] £]
v 2] ¢]

[e)

Z O
1. -
Z O
1. -
Z O
1. -
=

1. -

C.
d.
e.

b.
oAZdl Foi9 sing

3 A

(92) a. Wlgl= EAA ot

o

el eeA B ZAE Al

1%

o) -
TE

il
=y
G
o
olo

"
ol

iz

give?

VP
- 37 -

Vl
held

VP

give a certain mental benefit® &4]%

L
T

(93) John gave Mary a party

7) o3714l4 give



(94) a. A HE #o] Btk

VP
X V'
\% VP
w o} /\
v v
v V4
LR=S
o] wul, vo] Fuf. wo] s} T& BE BFAtelth ofE Z7te] eju: Az

Zolsttiar sl A9 v at shglongo s PRI S gtk o]s} o] )
o] SAPE vehilE gwrh S31A 395 vedls Zlo] ofuwl, she] vl @9
2 gl Aol w@wAbet Tdel e 5 St a8y ki) 9vE
A9 ulg et shele) duidgor R F AUUY AF AR o5 5
Abel oul mudo R Aoqugeat shelulg e Tito] AR HAE A
I 2t

(95) a. A bird flies.
b. A7} Eolztth

(95a)2] fiye A 1 onAYag A 2 uxeo g FERI 4 itk & CAUSE 99
o] sl@sli Y3 CORE EVENTE uehils RRoz pRabs whyolrh wpit
o) watd olel )4 sheu v Agelugdel 4L »}E}Lﬂz e TP
wedel e ey’ olsh ol gsloudeln agloudee TR & Yo A
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o]

FAbe AA e

SH]—

=R
&

Lo A

o &

R

)=

o1l AFAHBAZE vEhr] )

Al o] Hof Fth.

7 dolHth

R

2
P
T

3

=

b.

(96) a. John let himself fall

(96a)2]
(97)

)

o]

o}
e

—r

0

Ho

!
i

e

o]

SEER

S

2}

[e3]
S

SRR

et

©

o] g
_39_

]_

(96b)

[e)

R

el A (97

T

R

t}




(98) John let himself fall

VP

NP

/

let

VP

John

NP

himself

fall

NI

N
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(99) A= AAalo] Hoj gl

VP

NP V'

cause NP v

ol At}

(100) a. AP P (john) Ay Ax de, e [LET (x, e) & agent(e, ¢’) & FALL (e'y)
& Patient(e’, yv) & e = ¢

b. de, ¢ [LET (john, e) & agent(e, john) & FALL (e’, john) & Patient
(e/, john) & e = ¢’
c. de’ [ FALL (e, john)]
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(101) a. AP P (29) Ay Ax de, ¢ [LET (X, e) & agent(e, ¢') & FALL
(e'y) & Patient(e’, y) & e = ¢’

b. de, e [LET (2%, e) & agent(e, AH21) & FALL (e, #4) & Patient

(e, A1) & e = e'c. de’ [ FALL (e’, E9)]

A} JEnle AdaPEE Sl

FEEA
15 HYE 5 oglom, oled w9l ugel go] FAt
o ovl AARNE B AATRE V& Aol T

Faets AL 9%

2RSS
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H 4 & AMHFxE &

P aelan =oje] e ovl= 4
T EHEE st Ved F dae Edskdn 28y AP dEd s § Y
QU ou] @4 7hedl= Aol AdRety] ool g whe] ofet Abe] U
oot Bdd LAlE o2 Ao oulE vetshe Zlo] wo] Hrh
Vendler(1967) e M = sAH7F Webll= ®3l, X544, 22l 254 S ¢ste] &
AFE skl vk S Vendler(1967)01 4= AAEE A2 @el ok AdF
(Achievement) & At, 2+ (accomplishment)&AF, 4 Eli(state), 221 9]/ (activity/
process)®] 4FF2 LHetal vk 53] A g At AYa Qe A 5
4 W3H(change)®t 2<% 4 (bound)e 7HAaL lvks Aol &84 S/doth thrt o]
T F SAPE gt A 549 Aol A& (duration)e] et & 4 divh ad
ol ¥ks] A Abef(state) BAFRF A (activity/process)EALE AL Ho] Qv TEAHS
AYal vk el Estal olE AF SAbe fEAE el A Qe
A A7) gt Aol Btk FAbl ofste] FARe] A ofulrt Zefube A
7).
AR FALe] A oue] e Fe ans

o,

e

’

e

¢

-

ol

Fe AZERAe] o)l ARE

ofr

7]

(102) A # (Accomplishment)& A}
a. He can eat a bean pie in 60 seconds.
b. They built the barn in two days.

c. John walked to town in 50 minutes

(103) <+4=(Achievement)E Ak
a. He recognized her in a minute or so.
b. John noticed the marks on the wallpaper in five minutes

c. John lost his keys in three days.

AFEASE A vERl = A oul= FAA (bound)el #H-%-Erh (102)= =
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2ol (103)9] dlimoll A 42k SAE vEtdle Abd el FAF in x time®l st A FF
S Y] witel ol FAME UEE Al A AAAE Adh dzdd (102a)9]
can eat a bean pievt A2 AlFHAolvy FAAE Wb A Xebr] ofdeol A
o] §l& ol&nt M F A (atelic)E ViERE Y ofufet vt P9t BAHE Ve
o v A ZERAL in 60 seconds B AP e] B91Y FAAE HsoEA A4
Adol =t ady T AZF FARE A BeE AAY for x timeo] 2

E A7 BALel F718kE Aol can eat a bean piedts AbA o] 73S Q-

(104) 43 &4t
a. *He can eat a meat pie for 60 seconds.
b. *They build the barn for two days.

c. *John walked to town for 50 minutes

(105) & FA
a. * He recognized her for a minute or so.

b. *John noticed the marks on the wallpaper for five minutes

c. *John lost his keys for three days.

(100 E8ol3 (1057} MW AN A& BA7}F tehfe Abde] 71742 278
= %7 ob7] witelth. ol¥ R FA) YERE Ae] ‘in x time'#hE AIZF R
A} 7o B A AL AA Y] AL Aol FolA L wEA] o]E AIZE FALE

2Eetal e AR vl A grls 7374] S zbeE Zlog #rie 4 Qdrh
AL AR A o)slo] AbA ou|7h AA E= dA ek A ofo] ofslo] Ak
Exol =evE A$xE Adrk Verkyul(1972), Dowty(1979), van Vorst(1988),

Tenny(1994) SolME A AFH S A4 RS Z2AstE Aol ofve, A9 =38
olu} =3lo] 9] wel AAATE Aotk ol EW Tenny(1994) o] A+ FAFS] U
7

o?d ﬂJ]
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(106) Verb particle
a. Terry thought for an hour /*in an hour

b. Terry thought up an answer in an hour/ *for an hour

(107) Resultative
a, Terry ran for an hour/*in an hour

b. Terry ran us ragged in an hour/*for an hour

(108) Cognate object
a.Terry sing for an hour/ *in an hour

b. Terry sang the ballad for an hour /in an hour

(109) X's way construction
a. Terry sang for an hour/*in an hour

b. Terry sang her way to the Met in 10 years/*for 10 years

9] (106~ 1092 o= AgFAolel oste] Aol A4 (delimiting) o] =eivt
a9tk AZEEAL in X timeell S EiAl AN o] WERUAIRE o] g WEEA] FARS]
A-EAATY e Bl Jhssith or]elAd Eele BAAE sARE FZAA
(endpoint)-2 7FA 3L & 245 Dottt add welA A RAL for X time2] 572
& e FATE U BAE dERTh oTel A FREor & AL AIE-AL for x
time7t FAMT-E FASHE A (104)9H105)o A+ HlEH A<l
(106)~(108) ol A= EHA QA EFe] FrxiE AL AAe ¢
Rl el whajA FRpe] A g-ole HAol7E g7l wiEelth o] d AME 2 AIZF FoAL

=

=
A7b vheblE 4 St AgEne AL O

Wrbo] ofyfe} Hzjolo oA &
T AT

ol AFANME EEolal AFANMHE in x time FAF £ PRI T
F Ue A2 bR olF A vElle or7F AV (bound)E AH L U 23
=tk a8y dke A AFH Aol S5At for x time A A TEI F21E ¢ gl
AL vE o5 AHHE AL A F5E BelET 5 AF A S EAt
Zbz A oful o] FEadel utE A A% FAE vERE Abde] A
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(¢]

o RN B BEs FAYGeioR HEAY Gteliod] Slskel A 3 9

g Jlsks fo] o HA% Wolth mbte] Wb ARARL BHoje] fFE

Ao 228 axeta ¥ 4 Aok oebd ALY
[¢]

mhL

)

4 ouls} FAgelG oUW WEAMGE GHHoR NETT] S1F Wate
)

| A
H A2 olyth Verkuyl(1993)el olsldd T4 <ol &4 o 713 =30

(110) a. Kim ate some apples.
b. Pat drank too much beer.
¢. Robin read two books.

d. John built a house

(111) a. Kim ate apples.
b. Kim drunk beer.

ol (11002 (11D)e] AolHL& £ ao fFF&a & 5 Uk ozddl (110a)9]
some applest £ aolth 1Evt (111)&] 7Z4-Fo A= ate applesel# applest
248 Ve A et vpAto] @b ate appless shube] A<sololth. & WAL

BARE Bl RN =T /)5S S 4ot = J5e §4 Rae A7k Ak

(112) a. John ate the lunch.
b. John ate.

(113) a. John ate the bananas.
b. John ate.

odl (112a)= (112b)¢F L3 on| = sl dn. 2y (113a)¢F (113b)= L&

9) Telic interpretation can only emerge in the context of a direct argument with property a (Verkuyl 1993)
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gu 2 A A Geo. Ate] el (112a)9] the lunche ated =024 274
S ZEA] ek wEkbA] (112a)9 (112b)8] vl FYUs sz Zhedn add 1
A (1132)9) the bananast ate® =3z &o|th oleldt =9 wet (1122)9 ate

some applest 5732 713 AEolgta & ¢ A3, (111a)9 ate applest @3 A
=o|EAl =EREE A Ferta & 9l

ol gt TAFE AAstE AL TAHLEE FIEATIE e Agola, WE4
e AARsteE AL HY B dF EaEgA 5208 2ole Fg-E (HFslal

ATt

(114) a *John ate a ginger cookie for hours

b. John ate a ginger cooker in 10 minutes.

(115) a. John ate gingerbread for hours.

b. *John ate gingerbread in 10 minutes.

(116) a. John ate ginger cookies for hours.

b. *John ate ginger cookies in 10 minutes.

(114a)7) vl 2\ Al 212 YA A FsY ALY g ginger cookie®t for x time H-AHe:
[ol e}
= =

CRdh i crlE RbelA (114b)7F WA ]l A WAAH kR AL

f
0
M
)

F e

flo

T ABAEE sAle FFetan 7] wjiEelnh. elal (115a)7F WAl A
gingerbread= WAA FEHATTE obd WwE olvel M[AAEE YEHNE for
time?h FARE F7]18 4 Q7] wjiLolrh el wpA o (116a)7F WA el A
A@PAT-oF A 2ol FAME WAA =Fo® VleS oA XE By ohg}
A& YEWE for x timeolehs F-Abel A 2ko]7] wjZolth. e} (116¢)7}F
HEH Al 712 A S YE = in x timeo] 2l FAFS} ginger cookies BHE H]

o e



v EAbe BAel BAge] AANES etk A Hth oo 9v] BA 57
o4& #34 = 3]

(117) a. John read the book in two hours.
b.delquantity(e) & originator(john,e) & suject-of-quantity(the booke) &
read(e)]

(1179 (e)& TAF read®] =84 ¥ ¥ oz FAle] quantity®] +=&e] Hr} H}
Fro] Dl Abd(e)2 ol Aol FAld el o] EAEULE o JNT 4
ATh F e P Fo FolHH AAEE ZA HE slelth wEAl (117b)ek &
< A Vs AARY onlEe TR YERE Aeolth

[

oot gl HHole] 7ol Al WK LFRAL 2H B AL Bed
B AAoE AFFGE S B RS el A9 B9t AR BA
]

(118) a. John built the houses.
b. Jelactivity(e) & originator(john,e) & participant (the house, e) &
build(e)]

(118a)2] 9v|i= builte] HAI A =82 the houses7} € 4= glth F (118a)2] 2jv|
v EE S AT EE g9y S Ylssta e A-g-olth kA (118a)¢]
olulZ (118h)9t o] 7|&e ul At(e)E buildshs ALY IA ol FAl = AA
& HE P (activity) AT Abde] EAgTE fulolth whebA] et B S VERY
= B-Fele Al 171 wiEel ol& HF A d(atelicity)S WERIITH

ol % FAE BAAEE YERE AE BAA =88 2tE F92A g9y 3A

of =@l sto] AA ol Eofvks Ap-olnE olefd FAEE AbdraE ouE Y



=& Afoe Abde Al Hquantity)®] =deln SAd ALY =doE Ve

b BAE WA »}E}Lﬂ B4 %aom Fol #AFOl
LA o)

BAE AATEAVRE Jed Agos Ao deakel 5§H(act1v1ty)4 =3

olm FAlo] ALY BT F&eh: Pololth ol@% AR BAZL Ve 3
A AR B J1ET & FHoln FAE BAF dehlE MAAY 4

o
WAL
’Q‘
in
ol
D
fe
o2t
o
;}%
e
o
¥
fe
o2
o
N

(1002, ) & HtHe)]

(120) a. A5 2 AArh
b. Jel#H(e) & FHAAH(ETe) & WAHE, o) & ArHe)]

(119a)+= 1002] et =33 b7 Fd olgts =39 ot H= dFele A7 A
A= AF2A olgnk AAE S el vk add ubsiA (120a)¢] evl= el
g BEol(FFHEHol)7t e 25t dwd] Ae Ffvke yeEly= ol &t
HI A S A Qug Bola vk & (120b)ellA Hi= Afel o] At F9d
olal, 11 9= Ae AMA Y Eolth wEtd WAAG ] 4 ulE AAdrEs V)

=% Aol

bur]

_49_



H 5 & FAS AtAd+=

=38ke]l W7 Fololue] olsle] WMEE AASHA Y. Jackendoff (1972)+ FAME -
e FAstE ol2nt & 3}AF HAl(speaker-oriented adverb; frankly, unfortunately)
gl gk o] K Al(subject-oriented adverb;carefully, clumsily) 18] 3 ®Z=F-AH(adverbs
of manner; eloguently), *|ZF5-AHadverb of time; infrequently), A =YF-AHadverb of
degree; completely), 1213 ZZHF-At({ocusing adverb; merely, utterly)s 2% 573}
ATE o]y EFe S ol F AL EHFHFAE TAL &AL FAF 5o WS
FA s o dkel A EAAFANE EAAE =g FHSE FAbge o 2AT Aol
Oy B AR ke ATE =3 e ® Heke slo] ofyet A 39 84F

oz Ash: 397 Ak

ki

il

g

(121) a. John walks slowly
b. John can walk possibly.
c. Luckily today is fine.
d. Only John can do it

L9

(1212)9] slowly= FAF walksS 23t Aol SRFEAE & 4= 9low (121b)
9] possiblye w74 John can walk s % -
olth ZEla (121D onlye Johnd FAFTE oA AR st o

A (121a)¢F (121b)e] =725 A4 7lsshd va3 2

o
ry
ot
o
il
e
ot
v
rir

24 BAE 43}

e
S
o
©
to
1o
b
rin
ko
[
il
N
ot
o
rir
o

10) o§7)olA] wel= &F-FAHpredicate adverb)
= Al @R eRREAR 7EEsta Qi



(122) a. (Slow(walk))()
b. Possible(Walk(j))

(1222)9] <=HHAL slowe A walks =302 FHole

2o (1210)9] luckily €A

possible® Walk(j)& =305 FH3ltl ol#d THoA
T today is fined =¥ F FHevia sjof @& Zlojr},

(123) * Lucky(Fine(t))

a8y (1220)9 luckilve 735 =802 FH3lvpa g

el et Aol H&e kA Hehy] miolth

(124) a. It is possible that John can walk.
b. That John can walk is possible.

(125) a.? It is lucky that today is fine.
b.?That today is fine is lucky.

B A} (speaker—oriented adverb)©] th

(126) a. It is possible that John can walk.
b. That John can walk is possible.

(127) a.? It is lucky that today is fine.
b.?That today is fine is lucky.

I

= EA) FAE A%

s
Bl
o
r
>,
o
rir
vl
il
ek
o
e

(124)¢] 7 Edol A dbajA (1259 F FdHL HlZ R A olgkal
o olEE BUH Aol valA W/BBS B AL A

b sk Fole] fAelM & A/E ot wEbM luckilyst 2

o ot TAFAL ol FAe AL =gon Hol:

8] A

(122b) ¢

T ek Wuketa luckily=



s ¥ possiblyw (126b)ol A B AAME &4 =3do2 Hole Asol= I+

T AR (127a)= = Folal (127b) A HIEHAR]l AL ol &x}b luckily$t £

felbd 25 EX7F BT Z1e HEk ofyal E3% ofyth o7
oAM= X7t FAE A A 7 Yo, FA AAE sk A
o)X= ol Aol & Aolal, o] FAeirtE AAES A F Y
ol €% YT Abdel A B/ ERE Hrleke S A A9 d/E 3] of
share]l JAaelA] H/ERBE olopr] & F vk Wb fuckily®t 2L FAE A E
wo R FHobw EAAFAE ofvR 3kAe EAE =#FoE FHolhe olEnk 3 A
B A} (speaker—oriented adverb)©] t}.

(128) The speaker evaluates it lucky that today is fine.

Aol b (127)9] 9wl &= (128)8 Zo] 7|wshe Zleo] Bu gast Aol o
G B Juckilvye: A Today is fineS =808 FHal= Ao] ofye}, 3}t A

en
g =goz Ase Frin & 5 ek olel@ ANe F A FA frankly SA] v

fr

(129) a. Frankly, John is honest.
b. If I say it frankly, John is honest.

wdos A ¥ w@ol ol HA vl

< franklye John is honest2 3
Ao A S atA E3vhd, &2 AHAS A Hg-olth

(130) * That John is honest is frank.

=g Fog2% WAl John is honest’} frank®l =3l E 4 Qivte AL (13009 H
THAE FellA Wwe] o 4 otk
WRE ol g} #FFAE FAE Y] FHY JoRtE F2 5 VP dYolde A



oA ool FAB Folatgith et ERFAR HEFAZ 4 Qe 9

Travis(1988)°] W= (1319 quicklyye 49 9xld 2 A9 9 o7t 9
528 Hola 3tk

(131) a. Quickly John will be arrested by the police.
b. John quickly will be arrested by the police.
c. John will quickly be arrested by the police.
d. John will be arrested by the police quickly.

(131a)9F (13109 quicklve A FEAA(the event of arrest)2 —’F/ﬁ.@} g HES| A
(131c)¢F (131d)9] quickly A E3 A (the process of arrest)2 F2 3kt Aot} B}
o] walbd (131a)9t (131b)e] ojul= A Eshe Alde] &+ nla HATHE uly|
WA (131c) 9k (131d) e AEske B97F AlFHeo] A= ov|ehes 22 bl A
A A gk nfolt},

o] At AEAEE FHSE Ao AEZAAHE)E 44 RSt FHeke 4
HAAg FAeE d98 3 Fo] FAR(subject-oriented adverb)el S| =
= & PAA HAl(agent-oriented adverb)#}al F-2]sth. o]et o]

2 Y quicklvE AR OE g Yger BRI AL F
7F ZheE AbA Y] ARl 71E Ao® FE ¢ dvke Zlejvh oA o W FEe
2AbE T A oF AR WEY kil & AP vdEdE ojn g
causes y2} y become to die®] ¥H oz FEIIEWE L uyIFH oA arreste]
oul Al FAe FYoRE FRE F USE & F Uk vHAre] 2ol A Eoke o
Yol AbHe FES F$ x caused v 9 y is arrested P22 Yo B F )

Hop FAAQ A sk flelA BERAR dumsilyet 22 FAEY] 7)ol wWE
om A EAo] =y A5 AuEa

Jg
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(132) a. Clumsily John spilled the beans.
b. John spilled the beans clumsily.

(132)8] clumsily®] ovl= 224 433} o] 7lad 4 Ut

(133) a. It was clumsy of John to spill the beans.

b, John spilled the beans in a clumsy manner.

clumsily®] o172 W35 Abd S #dd 3 @A} Fabekar @ 5 Qlrks slofth

Ag7tA 8] =olE FalA 3 Fo] FA AA e A Falola 3F F 9k K

AbE AP 9] SRR A dlE FAkel & 5 Qloh

v SAMA LR FAbel HEE R Y

o BFFolFAluy 3F L FARehE HE Aol E FARS RWFER JhsE Ao

o} E3] &5 5 A 7129 Ernst (2002;258)9) 41 &= ® = (manner)¥-AF, 23 (measure) -

Ab, 39 (domain) F-AF, WESH(restitutive) F-AF 522 EFEA olE FAle AMAFERY
w8 BEFARE AR A Ee] 9

& AAsE W 7k EAELS =990t 99 A uEEalle SR E Al Y

M ol Eo] et =7} o] FofA X @ Fo] Apdoltt

_,4
rir
o

)

(134) a. These budget cuts will be painful politically.
b. They classified all the samples morphologically.

U FAY BAHOE ERPATE 3

FARah,

flo

WERAZL BF0 e g A

(135) a. *These budget cuts will politically be painful .
b. *They morphologically classified all the samples .

1307} BRG] WA (135 MBEHI F o Farz Fuld shie 2
o] Al @AW, FFo| trhbw wpx EFTAsE 2L o]z 4] o)
Folth, e} OB YA B3 AAE =FoE Ask: 437} ohyth



o] 7)o A FEa ok & AL politically?} T8 AL painfulo)th. o] o]&E o
HEAZ} M EolE A3 politically®] =3Fo] painful ©)oloF st} 2Ey BA
HOZ painful € politically 7} 74 HsIA] etk ol &8 AA A aFolg a1F AA|
7b AA e gt okdEr AAE sk AR A doiA] aFd Polr) whEbA
politically?} painful2- =802 FH3}A| E3t}. a2go & B8l HAAHo 2 1Fs
Hobe RS AwolE FHdte dAR Agdof of ol AR WF-Fxo w3
=N A R solat 2 o)

ole1 gt ou|A s Arstr] e AMER A4kAH operator) &
Utk FoAxl el S HY] e oAy JhA Folxl o] FukE
th Ernst(2000)91 41 &= G954 on & 7]=3st7] A CR(d, cx)ehe d44 2d
S ZRIEAT. 5 CR(Wd, coE FoAz 99 dolA, 27 cx9] W2t A °KContextual
Restriction)e] #ta1 & 4= drh. & ofA] #eld Cxe EFe] d4d F U+ o8 7}
|

°l
o 009%”?—4% 23] the Fabel 93l

0>4

A 174-4 g ey, ol x
J
,UNDER(GG*)L o] ¢ /‘1501-4 H@.% 1=
Epdich o7 ofE AR (e)v 23 cxodl A olslE 4 vk ofu|ot} thA] Esld
Atdolgd ofl xzdo] FoiH wivk olsE ¢ AU+ AF-Folrt
(136) CR(d,c*) ... [eF(e) . .. & UNDER(e, c*)]
FAZE AW, FAAQ] &3] gle Y ou|veolth of 7] A d

o

= A ha

2 9goe AR AL DFEh B iwE] @A Al e oW
1=
ol

A Aol wre o)

(137) a. CR(DOM,c*) . .. [eF(e) ... & UNDER(e, c*)]
b. [JeleF(e) . . . & UNDER(e, c*)]] & CR(DOM,c*)
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(1372)2] CR(DOM,c¥)= Qe 5-ate] wedojth, meha] (137a) ol2d oo Raprt
Fol »yegyE A9 ony|goela, (137h) JYGFAZY Fulo] Vel 449
oJm] 7] o] o},

(138) a. Physically, her health is improving.
b. Her health is improving physically.

(139) a. CR(PHY. c*) . . . [del(e) & Th(e, h) & UNDER(e, c*)]
. [deldelle) & Thle, h) & UNDER(eex)] & CR(PHY.c*)}

3R H B AAW FGA physically?t LhehbE $7]0] A
etk & oY 4 99 F Uzt 2ol S Qe ARA, 4AH, wE A 9
o Zhed FAA Gl w@ e Al 4 FobAa i Fgolth el
B (138)9] A9 e Aol FobAm Y gL oF FAH FGAA )
93 918 wach whte] wakw o] Aol AME F i YL A
U ARl AL w1 9o g9 FhguA o
39S THh web dezd goRE ¥
itk defe) AFHoleh Holrh

Aol Aolg MW 9% A P

& 5
b H WU 1 ouE Folg & 5 gl

AN

BN

(e]
=
N
>
flo
=
i~
]
&
to,
2

(140) a. These budget cuts will be painful politically.
b. [de [Fe PAINFUL(e) & Agent(e, b) & UNDER(e, c*)] & CR
(POLITICA, c*)}

(1400)9] SV TE2eE A et ¥ 7bA AQE Rd shielth white] &
FE Qa, AARCE NELUE FE o, tolrA
& Aelth 1dm AFLHE FAAL w2 AL
o1, 2t Aol A% 27 EUE el 7b xydo] AAH o] ool Ageln
T oY FhH AL AAH Al HHE Fgelch diu] it Azke] wE Ay

oA ol mLEABE ALPS|AY, ofud do|AF R}
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dd(e) & Thle, %) & UNDER(e, c*)]

(e) & Thie, 2%) & UNDER(e,ex)] & CR (&2 .c%)]

3

.[Je

6]

-

c*) . .
[delde7}

Aol

b. John again closed the door.

b. ..
(143) a. John closed the door again.

(142) a. CR(= 4.



o
)
N
X
A
K
32,
2

d

5 (143a)= Johno] &2 = Aol FAl¢ H9HA Aldew 15

=R
&

o
l
o
Ho
o
il
ey
Dy

| ez pEEE 2
]

_O|L
)
=
N
(o8]
&
rir
Q
o
sy
2
=
L

ol wEEjA (143b)°] ¢ F] Johne] olH| {&o] 23 YFex EFsta HH 3]

(e}
o
o] A% again°o]l YEIU= A4EAE M2 OE FA G Y(scope)s 2= Fo®E g

(144) again = de’ [ IMAX I (P)e') & ¢ < e
o P A9 SAlo)ar, MAX(P)e)el v+ A9 FH oz
(maximal of P-event)o]il, < XaAAZS vepdch

O

71l A close®t & AM&EoliE BECOME + CLOSEDZ &|4€9 < glom,
CLOSED viA% AElE vl of 7)ol A dosedts AHAE 4508 CAUSES
BECOMESZE #7& F v, (143)9] again® F/He 44 WEE 7HA 1 Jvhal
g g Qdrk 2y closedtis Abdol UERUE 79 A CAUSE ¢ BECOME<$S
TFAAQ Cl& vFei R thm )

(145) a. John opened the door.
b. The door opened.

(145a)el A= #9H3| Jone 2 oE FPAHcauser) 24 7162 szl W&
open®| B Aol & cause®t become®] TN A ofu|Zb U Ee] Qria & F
gtk et (1450)¢8] Ao golAE F& gpend A} ofun 94 Fo] gy
r%_'11)

A A = becomeo] 9H|E ZrE=va

et
o
0

The door

11) closed® ™4 =
- e g,

s HhElA open WItIA o ® HEETh A opend 2L -
opened®t # %]

o= o &
A open: MTiACE 2287] wiEelth Rtde] WthAo®m hol=
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=7 0] of A
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=
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bar c1o] Aol m
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(147) a. < 37}

4r
o

o]
(-
J_Ho
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‘._mo

=
ar
o]
(-

o

¢+

il

w2

Jull S

"

4w ope BAL, A FEA

deto A (146a)2] A7 & &

al7

14D A B

g A

2.
=

—:;l_

olt}. o¥

=7} AR

of A<=

o]

o]
—_

o]

oy

(148) A7} 7bey] ARi7) = ghob

gl
G

o

] o]
= 1

(148)8) Aol Qoin A7k B

TN

o] ohjet o}, 1

ol

= =
AN L

?l,

12 ¢¢3 ohvt BECOMER-

3

gerlgee &4

/g—

e

CAUSE®}+
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(149) A= E7} £48 =822 FHAste 4

[0} =
W, (90 =7h BAT £ gOE Sk A9tk ol d# BAA

74 -§-0] - o
AS SN0z mY WEE gt T/Tglal IV/IVY WHEE 718 £ goks Aoy
ol 77+ AMZ U2 HFE 2t g2 ¥E3 A9 ouE= tLa A

(150) a. [ de &= [de CAUSE(e”) & AGENT(e", 24°) & Themele”, ¥) &
[de BECOME(e’) & THEM(e', [e, CLOSED(e) & Th(e,i) DI
(FEE-7 &) 4])
b. [ de CAUSE(e) & ¥ [de” AGENT(e", 25) & Theme(e’, le,
BECOME (¢”) & THEM(e”, [de CLOSED(e) & Thie,:-D]11]
(B4 Fa)
c. | de CAUSE(e") & AGENT(e”, 2%) & Theme(e”, [de BECOME

(e") & THEM(e", le, ®=[de CLOSED(e) & Thle,&=N1l]
(EF93 &4
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(1500)9] elvliz A7) ¥ i AL F wl Aot B4 HAHE Aol
293 G5m)s| Arie Ao} ofE AAE FERe, I
FAT ARES F oI, (5009 A9 Fol F oAz v 4 dHs EA8
= oz A,

5.3 EjEH-A}

(151) a, Jeorge was speaking to him politely

b. Jeogre was politely speaking to him.

AREA 08 politely?} £ HEFAE EFFARE DFEHAR o5 FALZE $AF o
ol A LA YAtz e sjqdn. asy A kel 2= 4 = (151b)
of SlelM= EHFARRA ERre] ol ERFARAM siHE i 9)

politely?} &R RAEE AL WA BAFAS vlas) wE 0% @us 1 ol

(152) a. *The committee has chosen her probably.

b. The committee has probably chosen her.

B,
-0,
_L/
flo
T
~
Q
j—y
Q
ISH
<
©,
N
N
flo
-111
>
>,
rir
2
=

Sl
rf
2op
O,

)

=
Cbel wEw EY AR B
j ey

S el 9 seh Emst 942014 xﬂ A Qi AAY FAL gl
E HEFA Fol A dwHom w7 AR v o daa BAT
Holl olE ¥A7} golt A9t A ARE Ve
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(153) a. John loudly proclaimed his innocence.

b. John proclaimed his innocence loudly.

(1530)¢] olvl E& Apale] AWtk AR 2Aste] & aez A
Bgola, (1530)e] duE w7k etn SE Ale Ave F avE FIFORH
gozt A7t Ho B WA B AUL AAR F AN FFsh Folrh

ol H % /\}7} A FHell Fols A% AP vEhlE delel Uidt doz]

(154) a. John worded the letter carefully.
b. ?? John carefully worded the letter.

(155) a Mary dresses elegantly.
b. * Mary elegantly dresses.

(156) a. Job was behaving admirably.
b. * Bob was admirably behaving.

(157) a. Bob was treating John badly.
b.x Bob was badly teating John.

(50 ~(15D] bl F4e] wFy Aol At ¥l AAY olgha & 5 U A

= T X1 OOR
el HEFAZY SAF ol w=H7] wielth. 53] (1609 (5594 wordyh
dress®t L A= O AABZAE EH

2 olE

e ARE AT g gl7] "Il A A
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PRZEAR (156)3 (157) <M ol¢f Fdjt e & 4 & Zloln. (156)°] 3l
oA £ g F Ae BF2 1 AT wFel
& oA Sfel 2y dnk vl el S ¢ s FEdre A2
o] BpAe] el ot EF& e Aol o go=
el HE miEel E4& e de Afolth m=F (1579 Aol oA
Johnoll 7] i A& W2 FAvhe A9 sl ofe}, dew ofd AR
17kel BN badlys AT (157a)¢] olvl= & A&elA] Johns EX AR
shal ol s & g vk

R ol olE HIEHFAL ThEHE
° =

&
$ WA GuE Aot mebe A9t A

f
L
F

Ho,

l il

(158) a. * John poorly built the house.
b. John built the house poorly.

(159) a. *Mary beautifully played the violin.
b. Mary played the violin beautifully.

(160) a. *Joe horribly performed the pirouette.
b. Joe performed the pirouette horribly.

(158)~(160)& S3llr & F A AL 429 a &40 vHEHAd AL BgEFAt
7Y BARE ool verytr] wlEoltk. Hopper and Thompson (19830)9] w=Ew

(158)-(160)8] sAMES F 7o FAAE zte 4524 2 shvbe o3 d9A
(volititional agent)®} 3 <93 thdAH(affected object)ES ¥ sl vl Alo|t}. o]
45 BEHAF poorly® SBIAE A A-FEA AL BT AL AU
© onla|ao] Zhestr] wiimel WA elete Zloltt, BHto] #eb (158a)¢]
oul= Aol oA Aol AHE VsoteE slolA e Al AR A7} &
=Pt oulE oYk mekx (158« Ml Aeol#ta ¥ 4 Qv wpRsAR

(159)2] play 94 F 7He] FeqarE subeba e, (160)9] performl? HA] 5 7Y

12) & FAkol Hgte] perform:2 BFsAY SA4o) ofaltt. & F 719 ol el FeiAbet A oAt
Atole] A7 B mslA gtk onelth
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of FojAs Eehetal vk I 7k st 9ok Bdd o faret 9 4
F WS 7HA AL vk Aotk HolE A= Abgat ol Abole] BA R HE
AL horribly7}t A ek AL WolE A= Abgel BT} okl Hojel A szl &
ol wAstte oulz sHEojof & ot aelx Eetal (160a)l e #
gAY BAAE A e BAll 7] wiEel Wl A elek etk eyt (160b)
7F AR AL horribly7y 7 W9l FolAd Thedl oA peiA]l ¥ & i

of gk Fselng EXAolgte Aolth

(161) a. The house had been poorly built by John
b. The violin was beautifully played by Mary
c. The pirouette was horribly perfomed by Joe

(16D (158)~(160)¢] 717ke] be &3] 5Folth. o] .
o BERA} YA FE S Bl B A AL HfE o]Z EAle] Fulsl: T
Mo} gelArel ¢A70 sl Y] wiolth thAl Zehd (161a)9] builtd] F WAl #
ozpel 3 98 UlAAE the houseo] 7] WE-ol poorly?} A8 AL vpE xo7
9] & %alg e ekt wela (161a) ®uke] olugl o]sl 2o o] 8o A (161h)
28l a (161c)s Aol Exto] Hoks Ao|t),

ol et ALAL theo] EALSe] L ou7l BFEALE EAS Aum 9=s)
@x G=rle wa BHAe] AR vle] walw BFEAlA Exjo] oksly ofst

G5 A o] Feli BER ALY S84l ARl Atk

il
o
o

i

2,
2

rl

o
_|>L

0

r

O

(162) a. * They perfectly wrote the job description.
b. They wrote the job description perfectly.

(163) a. *They perfectly described the job.
b. They described the job perfectly.

(164) a. * The rest results badly scared them.
b. The rest results scared them badly.
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(165) a. ? She had perfectly concealed the weapons.
b. She had concealed the weapons perfectly.

(166) a. The weapons had been perfectly concealed.

b. The weapons had been concealed perfectly.

(162a), (163a), (164a), “1E] 31 (165a)= H|EWH Ao A RAAG o7 715
E@o] MIPA AL olF BAY UEhi: BHEAR E4e Hud u
371N wal BEAE BA4old olE FA} el AgAsh W d@A Aol
#AZL Bshege] ool ela] Btk A WA (16607 FEA 2L
165)8] #EHozA BAF Vel A2 Fiae A Bwa] wielr. =
conceale] uHsH: W91 Ash WG Apelol Al HAL perfectly: 319G FAel A 9
& uA A, BAL shedl A= ol wHE Aol ohrh mhiol B perfect
SU7b olue ol AEE euahs ASolth webd BERAL g

N A WAt NGFA Fol A FAl IS VA= Aol PP £

R

il
U
o,

i

roh
N
flo

SAFAE ol A =3t RkgHRALe} v TEA R g ole] FA P Y s sterhe Fl
A FARRE e ATk AT A el S FAY Jhdle halfway, partway,
partiallv, completely, partly, slightly, very much, half 5°] St} °]& F-A} 7126
halfway} partway$} 22 FAE HEZ=A] FAF Fof 2rojof 6}X]‘3J halfe} e 5

A BAL Gkl zelok @b Aol Atk o] 9l BEYAIES waH AfEe

ofss zheth

(167) a. John (xhalfway) filled the bowl (halfway).

b. Jill (+partway) followed the presentation (partway)

(168) a. John (half) filled the coffee urns (xhalf)
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(169) a. John (completely) understand Jim's instruction (completely)

b. Jill (+*very much) likes going there (very much).

rir

(167~ H+= AAY halfivavyt partwayet T2 F-AlE BAF Qe =8 H| F
HAol ARk, | & FAF ool eV E A elnh 1eal (168)0 4 B A A F
half= A Skell Fole B2 E Aol ARE FAL Hol Folw HEW Aot o] &&=
2] (16994 B AAE completelvyd very much®t & Y =
I

NUE FYHAE BAROE OFF EHL AW, ofF HAL e BEHQ
JguiH B4E 41004 =F FAAAL FABhE Helo,

(170) a. John partially opened the door.
b. John opened the door partially.

(171) a. Mary completely finished her apple pie.
b. Mary finished her apple pie completely.

(170l BT = AAY partiallv: BAF 9ol YA == iz (170b) o) A
A FA Sl 1A 2 vk wRI7HA R completely S 41 (17Dl A Bol=FaL 3l
o AA"E A dolu FAF FHeol fiA g = k. o]#H ik olE SAFAE UEE
U A= Uds] AFEAR olEo] sk A A S E v
Aotk A70)8] FAF opene o1# 81 A8@ CAUSE (BECOME (BE-OPEN))} 2:o]
A S FAL partially open®] AR (BE-OPEN)RHE: =@o = FHerh

(172) a. PARTIAL [ de’ CAUSE(e”) & Th(e”, [de’ BECOME(e') & Th(e’
[de BE-OPEN(e) & Th(e, door)D]]
b. [Je’ CAUSE(e”") & Th(e”, [Je’ BECOME(e') & Thie”[3e'PARTIAL
[de BE-OPEN(e) & Th(e, door)D])]

o] A% FAl partially?} EAF kol 1A A 5 (170a)2] AP 7324 v EA]
= (1720)% 20, & ZAYRAY partially?y BAF 2ol X8l B$ partiallve] =3
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< [de’ CAUSE(e”) & Th(e”, [de’ BECOME(e') & Th(e’[de BE-OPEN(e) &
Th(e, door)DD17F Atk Z22]3  partially7} &AF Hell |A5E 7% partially?] =3
2 [de BE-OPEN(e) & Th(e, door)]7} ®Ht}.

PRE7MA 2 S RAL completely?] 74 9% partiallyt frAFsiE

(173) a. COMPLETE [ de’ CAUSE(e”) & Th(e”, [4e’ BECOME(e') & Th(e’
[ de BE-FINISHED(e) & Th(e, apple pie)DD]
b. [de’ CAUSE(e") & Th(e”, [de’ BECOME(e') & Th(e"[de’
COMPLETE| de BE-FINISHED(e) & Th(e, apple pie)DD]

T

A73)94 He AA"E (16929 A2+ (173a)¢k 251, (169b)e] Abd -+
A7)k 2ol &S 5 Atk Z ZFARAL completely?t AL Fol A s 559
B4 fel A A 449 w@TRE 474 ATH 2o

B8 FAE AR @ 49 CAUSES 2& Aol gulzh gl SAelAE =

C ¢
BEAZY A dd(end-state) & FAEHE A= dTh

(174) The ice melted partway

BAF melte] Zg-olw AbEate] onlwk Zt) HE2 CAUSES ov|& Wxsta gl
A2 VPl A vEehbARE BECOME®] &= Abeje] ojn| & 2k 7]
wZol V7 dsd e VPAlA sldabzie] ojv 7} vehdh

(175) Pred

Pred VP

DP v’
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(175)eM Hi= A" T4 Aol iAol EA6kA @ Aol SHFAL
partway?t FAE F e FHo] EAstA vt 5 oA ZHE AAYE partway
F 22 FAE A9IVPS S9IVPrE EAE v O A g ] vERE 5 7] wE o]
=

(176) a. * John partly kicked the wall.
b. *Mary loves music partway.

(177) a. *David partly put the book on the table.
b. * Max set the bowl on the floor partway.

gy A76)9F A77)A B AXAY partivyt partwayv$t £& SAHF A= Ak
o7 WA EA6H] FE kickYt putt 22 SAOIAE FA o] g7 w
of H]EH A olt}

!
ol
)
e
et
o
Ho
N
N
hacs
O
Ho
o
u’
b
4
>~
o
rir
of
18
4
>~
o
0,
o
X
i3

(178) a. Mary has improved defensively rapidly.
b. Mary has improved rapidly defensively.

(179) a. Emerging democracies evolve politically rather slowly

b. Emerging democracies evlove rather slowly politically.

(180) a. You can represent this graphically quite clearly

b. You can represent this quite clearly graphically.

(17894 (180)2] ZFZ} o= el F-Alol s H35h= rapidly, slowly, 123 clearly®:
d HAlol &|Fsti= defensively, politically, Z1¥] 31 graphically?} A 2~o]al
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(181) a. They play quietly well, but get rambunctious when we have more
lively games.

b. She runs slowly correctly, but loses her form when she speed up.

(181a)oll Al they7} oFolES 7Fe]71al by (181a)9] oju|l&= $-2|&E 9]

£
S3 Qe T ofelEe AW WBw g FFoluk wte] wahu ofolFel

O,

283 AYE sttrte 27 £+ AASA AL sHAl HE ololE2 ofdhi A&
9= 3e V)Esta Uk o] B9 FAb well 2451 AdStE AM S b
B H&HAE DolErt vHgto] ol FAL welld H-Ab quietly 9} S35t &
ol otz ofHA I S HAE yEith vl (18la)é FAF wello] githd
oFhAE TG A E dWsty] 23 slolth. et (181b)olA &HtE EYE
upe} dFelal v FAZE Avd, (181h)e] Bl E=F-AF correctlyv AF 3] EElE A
Ae 2vE EYL g AMdeR AMEFE 9 e gt spte] wehd

correctly= 28Tl Wehbe BmFALol ARl AUl o R = S 6k e EAF
Toll FEE Mo

(182) a. obolE& 43 2 wrhE, Avs AL s B9 oy Ae
g},
b. B WA AANA BYDE, SRS Bold A7t EolAh

e s g9 Hsgo} 2o YA} A3 B2F o] FA R Aolrh ue
AR e (18209 TGl e S gl

(183) a. *olel& £83] & =07/t Ave Alds A 2 opdg4 &

¢,
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b. x93l A Aol DY, w8 wold B A7)

(184) a. She filled the vat smoothly partway
b. She filled the vat partway smoothly.
(185) a. ? 93 & Folg]l & ¢xFA ol HL7bA At

b. F3= FotelE o= AmZA wx2EA Asith

goliz Lol Folo| Nk Brm¥atel FHHAR: FYF S girh (U8D)oA Hi
AAY smoothlys B EFALel 1, partways FHFALOlth  whAx 2 Fold A
ERASE ZARAIL B S UdeS B F Ut & (1859 a2 R
T ooj FrAe EARAbelth ey (185a)9k (185h)9] vl o7}l ee
2 5 ootk wE (185a)9 (185b)7F F A elghar shrigw (185a)% oFzh Fapal 2o
v ] EHAL o] EARAE 22907] witolth eyl uhaA
B BH AL SARA o] BEEA} 297) @il
218 ZFolE BmEAbE BAS M7 Fro A st Zlo] HimN-Abe] dulx E
b el waby BERALe] AFAQ =S BAR HFE7] W] wmRA)
E20%) T

AN A A7)

Ho
rir
=

(186) a. ?7? ¥ 3l& Folglol ¢xEA vl 7H5 Aok
b. G3= Fotelel B3 wxEFA 7S AHTh

il

18014 B AAY $A GF5E FAARPARA BAHORE BgAelth
1

SEla FEFAE ERPAelth o2% F9Qde] vhehtel @ FAARA} EF

13) 7] Verb final language®!™ Scrambling rule®] #-§-%7] wligo] A1) A7} Hul2 AT,
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do] =k et (186h)

o &5FA7F $14

R

6(;]:

ot} %

Bkt 717t

B
i

o

w Al fAsk7] Lot

T
R

B2

oJul Aetol} 5874 Ake o}

(187) a. She inserted it partway skillfully.

b. *She inserted it skillfully partway. as they got the hang of it

(188) a. They were breathing heavily halfway, but got better as they got the

hang of it.

b. *They were breathing halfway heavily, but got better as they got

the hang of it.

3

]

EaW.N
T

ZAYAY partwayRth 3¢9

T
R

B =B AL skillfully

olt}, ¥y H-

§ 41 (187b)7} H]

9

7
o

g sle

ul =
o -

o=z

|
&

R4

. 27 1AL %

o

g

4PN halfivay?} o R

e

T
R

(187)3}

Ae

w8 A

ol

heauilyB.th 7391¢] 4GS 2 7hA of

oIt} (188a)7} 217

F71 o

S

(188b)7} H]

Zjo

H 2

T
R

utekA (188b)

} a1

7} oF §

=
=

A

WA - ERRAY &

T
R

Htort (187)4]

AL B = A}

=
=

o
el 7191

s
pun

- =
|

(188a)°ll A

N =
- -

By Aol AL FAbe] FA

T
R

Lo A
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B oERe HpAlel HalZ Ao olE ®Hdol e AMATEe ouE g

B3 EALLE = ) o]abe] By} ¥ dEle] ot Ao A o] So] JER =

wolil gltl uk olg FEAbr} AFA TR 7Fols)
B

o] AAIAGE 7t Uﬂ, 0H’ﬂx} oJulZ o] 7lsEHehy wWErhd
ZF e AT ER AR dva & ¢ vk S skt %/\}—E 3¢ VPe &
9] VPE FEEH A9 VPE Al #AL JEa sk VPE dla
th o]l# gk I VPe sh9IVPE deole el s o do] wet ﬁﬂxll“f@.ﬂ] ol 3fe] W
wotAl FEEHAT Fofd glojA= o] &nt HIhEAle FxE A"t @& F 9l
kool P9 givedt #L FALE olE BAP) FutstE HAH o

+ pick upo®E YEFE F U FIVPY give something to someoned &2 S}
VP = Ao s djAHm, srojol = [Hrh - Frle] 2@l [HolFt=

% ogolol BALE I F A FAL AAE FAHA AR g2 AVPY Y
VP #40] 75d A& ol% BA7F HstE SHolu} Hale] wheh webx Al o

N ol T ol ANA HHL ANA @3 BHold] wek BPBAL] EFH EH
Yepal o,
EF AL AT RG] elshs % bl BEA AL S RAL BB AL o)

]_
SHAL, SARAL SO AT EE o5l ouA EA wt AR TET) %a} A
A& AT i GeFAbe] AT EE CR, e0Z V&8 F e, 39
d¢} 249 JAF cxehe WAl JGFAE AT A-dE 189S xﬂ/\]g]_gﬂq__

J
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